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Preface

This textbook represents the start of the second series of Japanese language textbooks for engineering from Nagaoka
University of Technology following the publication of Intermediate Japanese in Mechanical Engineering 1 (March 2011)
and /ntermediate Japanese in Mechanical Engineering 2 (March 2012). While the above two textbooks are already in use
in the Twinning Program with Hanoi University of Science and Technology, this textbook is focused on the field of civil
engineering and is scheduled to be used in the programs with Universidad Auténoma de Nuevo Ledn (Mexico) and the
University of Danang (Vietnam).

In Twinning Programs, students attend their home universities for the initial two-and-a-half years of education before
transferring to the third year in Nagaoka University of Technology or another Japanese university to undergo the latter
half of their education. In the first half of education at their home university, students are taught not only their major
subjects, but also the Japanese language—an extraordinarily difficult subject. In addition to preparing and reviewing their
chosen majors and assignments, the students in this program are required to spend many hours studying Japanese.
Despite this hard work, they are unlikely to acquire the Japanese language skills needed to continue studying their majors
at a university in Japan. In addition, few engineering students excel at learning a second language, and it can be difficult
for them to maintain the motivation required to learn Japanese. As a result, a substantial number of students who had
joined the program with full intention of studying in Japan have actually left due to the heavy burden of studying the
Japanese language. At the elementary stage, in particular, learning the Japanese language itself tends to become the
learning objective, which can reduce the students’ initial enthusiasm. In light of this situation, we believe that it is necessary
to awaken in our students an intrinsic passion and to encourage them through the development of a Japanese language
education program dedicated to what civil engineering students really want to learn—civil engineering.

For this textbook, we selected topics from the following five specialized subjects in civil engineering that are likely to
interest students: road engineering, concrete engineering, structural dynamics, coastal engineering, and geotechnical
engineering. With an emphasis on minimizing mathematical equations and expressions, our engineering teachers have
written about topics that would appeal to students in a format that engages their interest in learning. From the prepared
text, our Japanese language teachers have identified the vocabulary, grammar, and expressions to include in this textbook
as Japanese language learning aids. In contrast to our approach in Intermediate Japanese in Mechanical Engineering 1 and 2,
we have minimized any rewriting done solely for the purpose of Japanese language training. In addition, we have included
the vocabulary list that is essential to understanding the specialized subjects, with our main focus being to provide simple
sentences.

It should be noted that the sentences international students would see during their technical education in Japan are not
simplified or modified to match the grammar and sentence structures that they would learn in Japanese language classes.
In fact, those sentences contain natural vocabulary and grammar without regard for the students’ Japanese language
skills. Through this textbook, we hope the students are able to experience a simulated technical education, and that the
Japanese language teachers would support this experience. This textbook comprises ten lessons (two on each specialized
subject), and will be followed by /Intermediate Japanese in Civil Engineering 2.

Finally, we would like to acknowledge those who have kindly provided us with guidance and assistance in the
development of this textbook. Specifically, we extend our gratitude to the civil engineering lecturers for providing their
original texts. Dr. Yasushi Tanaka provided text for concrete engineering (Lessons 3 & 4), Dr. Eiji Iwasaki provided text
for structural dynamics (Lessons 5 & 6), Dr. Naoyuki Inukai provided text for coastal engineering (Lessons 7 & 8), and
Dr. Hirofumi Toyota provided text for geotechnical engineering. (Lessons 9 & 10). (Dr. Osamu Takahashi, one of the
undersigned, wrote the text for road engineering [Lessons 1 & 2]) We would like to express our sincere appreciation to
everyone involved.

Naoko Lee lizuka, Osamu Takahashi, and Kenjiro Nagano
March 2014



Prefacio

Este libro de texto representa el comienzo de la segunda serie de libros de texto de japonés en ingenieria de la Universidad
Tecnolégica de Nagaoka tras la publicacién de “Japonés intermedio en ingenieria mecénica 1” (marzo de 2011) y “Japonés
intermedio en ingenierfa mecéanica 2” (marzo de 2012). Si bien los dos libros de texto anteriores ya estan en uso en el
Programa de doble titulaciéon con la Universidad de Ciencia y Tecnologia de Hanoi, este libro de texto se centra en el
campo de la ingenierfa civil y esta planeado para ser utilizado en los programas de la Universidad Auténoma de Nuevo
Ledn (México) y la Universidad de Danang (Vietnam).

En los programas de doble titulacién, los estudiantes asisten a sus universidades de origen durante los dos afos
y medio iniciales de educacion antes de transferirse al tercer ano en la Universidad Tecnolégica de Nagaoka u otra
universidad japonesa para someterse a la segunda mitad de su educacién. En la primera mitad de la educacién en su
universidad de origen, a los estudiantes se les ensefian no solo sus materias principales, sino también el idioma japonés,
una asignatura extraordinariamente dificil. Ademés de preparar y revisar las asignaturas mas importantes, los estudiantes
de este programa deben pasar muchas horas estudiando japonés. A pesar de este arduo trabajo, es poco probable que
adquieran las habilidades del idioma japonés necesarias para seguir estudiando sus carreras en una universidad en Japon.
Ademads, pocos estudiantes de ingenieria destacan en el aprendizaje de un segundo idioma, y puede ser dificil para ellos
mantener la motivacion necesaria para aprender japonés. Como resultado, un ndmero sustancial de estudiantes que se
habfan unido al programa con la intencién de estudiar en Japdn, en realidad se fueron debido a la pesada carga de estudiar
el idioma japonés. En la etapa elemental, en particular, aprender el idioma japonés en si mismo tiende a convertirse en el
objetivo de aprendizaje, lo que puede reducir el entusiasmo inicial de los estudiantes. A la luz de esta situacién, creemos
que es necesario despertar en nuestros alumnos una pasién intrinseca y alentarlos mediante el desarrollo de un programa
de educacién en japonés dedicado a lo que los estudiantes de ingenieria civil realmente desean aprender: ingenieria civil.

Para este libro de texto, seleccionando temas que pueden interesar a los estudiantes de las cinco asignaturas bdésicas
en ingenieria civil (ingenieria de caminos, ingenieria del hormigdén, dindmica estructural, ingenieria costera e ingenieria
geotécnica), nuestros profesores especialistas han escrito sobre el tema, disminuyendo ecuaciones y expresiones
matematicas lo mas posible y tratando de derivar el interés de estudiar lo académico a través de las palabras, con énfasis
en temas que atraerian a los estudiantes. A partir del texto preparado, nuestros profesores de japonés han identificado
el vocabulario, la gramética y las expresiones para incluir en este libro de texto como ayudas al aprendizaje del idioma
japonés. Sin embargo, en contraste con nuestro enfoque en el libro “Japonés intermedio en ingenieria mecanica”, hemos
minimizado cualquier reescritura realizada Unicamente con el propdsito de la capacitacién en japonés, y dejando el
vocabulario que es esencial para comprender los temas especializados, nos centramos en usar oraciones simples.

Cabe sefalar que las oraciones que los estudiantes internacionales verfan durante su educacién técnica en Japén no
se simplifican o modifican para que coincidan con las estructuras de gramética y oraciones que aprenderian en las clases
de idioma japonés. De hecho, esas oraciones contienen vocabulario natural y graméatica sin tener en cuenta las habilidades
del idioma japonés de los estudiantes. A través de este libro de texto, esperamos que los estudiantes puedan experimentar
una educacién técnica simulada, y que los profesores de japonés apoyen esta experiencia. Este libro de texto consta de
diez lecciones repartiendo dos lecciones para cada materia especializada, y seré seguido por “Japonés intermedio en
ingenierfa civil 2.”

Finalmente, quisiéramos presentar a aquellos que nos dieron una gran cooperacién en la preparacion de este libro. los
profesores de ingenieria civil de nuestra universidad amablemente proporcionaron sus textos originales. El Dr. Yasushi
Tanaka proporcioné texto para ingenieria del hormigén (Lecciones 3y 4), el Dr. Eiji Iwasaki proporcioné texto para la
dindmica estructural (Lecciones 5y 6), el Dr. Naoyuki Inukai proporcioné texto para la ingenieria costera (Lecciones 7 y
8) y el Dr. Hirofumi Toyota proporcioné texto para la ingenieria geotécnica. (Lecciones 9y 10). (Y e/ Dr. Osamu Takahashi,
uno de los abajo firmantes, escribio el texto para ingenieria de caminos [Lecciones 1 y 2]) Nos gustaria expresar nuestro
sincero agradecimiento a todos los involucrados.

Naoko Lee lizuka, Osamu Takahashi y Kenjiro Nagano
Marzo de 2014
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Lesson 1 / Leccion 1

Lesson 1. Why is Asphalt Used to Pave Roads?

Roads are an important part of the infrastructure in our daily lives. We travel by walking, driving cars, and riding bicycles
on these roads. Roads are so common that we may take them for granted, and most people use them without paying
particular attention. Therefore, few people may have actually wondered why asphalt is used to pave roads (Fig. 1).

To begin with, asphalt is a sticky, black, semi-solid substance that remains after gasoline, light oil, heavy oil, and other
substances have been extracted from natural crude oil. Asphalt is used as an adhesive and mixed with stones and sand to
form a hardened material known as asphalt mixture. This mixture is spread evenly over the foundation of the road surface
(Fig. 2) and compacted with a roller (Fig. 3) to create asphalt concrete.

Cement concrete is a civil engineering material that is used after being mixed with stones and sand. In addition to road
paving, cement concrete is used mainly for structures such as bridges, dams, and breakwaters. However, only a small
number of pavements are made from cement concrete, and most roads are paved with asphalt concrete. This is because the
two materials have very different characteristics.

The characteristic that differs the most is the hardening condition. Cement concrete hardens slowly through a chemical
reaction between water and cement. It takes one to two weeks for cement concrete to harden sufficiently to support
vehicles, and even more time is required if the road must support many large vehicles such as buses and trucks. This may
not be a problem when constructing a new road, but closing a road for several weeks is certainly not an option for
pavement replacements and repairs. In contrast, asphalt concrete’s hardening time can be controlled by changing the
temperature. Asphalt concrete is a thick liquid at high temperatures, but hardens and becomes more viscous as the
temperature drops. In other words, asphalt concrete can be brought to the field and applied in a hot state. After being left to
cool for several hours, it hardens sufficiently to support the weight of vehicles. Thus, it has the advantage of allowing roads
to be reopened soon after paving.

Another difference can be seen in the relaxation level. Materials used for paving road surfaces try to expand or contract
with changes in temperature and solar radiation. However, the foundation and the structures on both sides of the road
restrict any such expansion and contraction. As a result, pavement materials are subject to stress (thermal stress) that
increases as the pavement expands, thereby generating cracks. When asphalt concrete is subjected to thermal stress, cracks
do not form due to its high level of relaxation, which is a property where the stress is reduced with the passage of time. In
contrast, cement concrete exhibits low relaxation and thus requires that structural joints be provided. These joints create an
uneven road surface that impairs driving comfort and generates noise. This is another advantage of asphalt concrete.

Although asphalt has several other advantages, these are the main reasons it is used for paving public roads.

Leccidén 1. ;jPor qué se hace el pavimento de carreteras con el asfalto?

En nuestras vidas cotidianas las carreteras son una de las bases sociales importantes (infraestructuras). Nos desplazamos caminando por las carreteras,
usando un automovil o una bicicleta. Es una cosa comtn, y por ser tan comtn, la mayorfa de las personas usan las carreteras sin prestarles especial
atencion. Por ello habra muy pocas que se hayan preguntado por qué se hace el pavimento de la superficie de las carreteras con asfalto. (Figl)

Para empezar, el asfalto es la sustancia que queda después de que se han extraido del petroleo crudo natural, la gasolina, el aceite ligero,
el petrdleo, etc., y es una sustancia semi solida que es pegajosa y negra. El material que se forma de piedras y arena usando este asfalto como
adhesivo se llama mezcla de asfalto. Y el material que se extiende uniformemente sobre la base de la superficie de la carretera (Fig. 2) y que se
compacta con un rodillo (Fig.3) es el hormigén asfaltico.

Entre los materiales de ingenieria civil que se utiliza después de mezclarlo con piedras y arena, estd el hormigén de cemento. Por supuesto
que el hormigon de cemento se utiliza para la pavimentacion de carreteras, pero se utiliza principalmente para estructuras tales como puentes,
presas y rompeolas. Sin embargo, solo un pequefio numero de pavimentos de carretera estan hechos de hormigon de cemento y la mayoria se
hace de hormigdn de asfalto. La razdén de esta diferencia se debe a que las caracteristicas de los dos materiales son muy diferentes.

La caracteristica que mas los diferencia es la condicion para el endurecimiento. El hormigon de cemento se endurece lentamente por una
reaccion quimica entre el agua y el hormigon. El hormigon de cemento necesita una o dos semanas para endurecerse lo suficiente como para
que los vehiculos puedan transitar, y se necesita aiin mas tiempo en caso de que muchos vehiculos grandes como autobuses y camiones
transiten. Esto puede no ser un problema al construir una nueva carretera, pero no hay razon para que se pueda cerrar una carretera durante
varias semanas para los reemplazos y reparaciones de pavimentos. En contraste, en el caso del hormigon asfaltico, podemos controlar el
tiempo de endurecimiento, cambiando la temperatura: Es un liquido espeso a altas temperaturas, pero volviéndose mas viscoso, se endurece a
medida que desciende la temperatura. En otras palabras, podemos llevar el hormigén asféltico en un estado caliente al campo de obra para
aplicarlo para la construccion y si lo dejamos varias horas, y si se enfria, se endurece lo suficiente como para que los vehiculos puedan pasar.
Tiene la ventaja de permitir que las carreteras se puedan usar pronto después de la construccion.

Otra diferencia puede verse en el nivel de relajacion. Los materiales para la pavimentacion de superficies de carreteras tratan de
expandirse o contraerse con los cambios de temperatura y de radiacion solar. Sin embargo, como estan restringidos por la base de abajo y las
estructuras de ambos lados practicamente no pueden desarrollar su elasticidad. Como resultado, se produce tension (tension térmica) en los
materiales del pavimento, y por el aumento de la tension térmica en el pavimento que se expande largamente, se generan grietas. En cuanto al
hormigon asféltico, aunque se produce tension térmica en €l, no se generan grietas porque su propiedad por la cual la tension se reduce con el
paso del tiempo, en otras palabras, su nivel de relajacion de la tension es alto. Sin embargo, el hormigon de cemento presenta baja relajacion
de la tension y por lo tanto hay necesidad de instalar juntas estructurales. Si hay juntas, se crean irregularidades en la superficie de las
carreteras, y eso afecta el confort de la conduccion y genera ruido. Esta es otra ventaja del hormigén asfaltico.

Hay otras razones, pero principalmente por estas razones el pavimento de carreteras en general se hace con el asfalto.
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Lesson 1 / Leccion 1

Figure 1.
Asphalt pavement

Figure 2. Figure 3.

Spreading the asphalt Compacting the asphalt
mixture mixture

[Testing Your Understanding]

1. How is asphalt made?

2. How is cement concrete made?

3. Which material is better suited for road pavement, asphalt concrete or cement concrete?

4. The material better suited for road pavement (Question 3) has two advantages. What are they?
5. What happens when cement concrete is used for road pavement?

Figura 1
Pavimento de asfalto.

Figura 2 Figura 3

Extensién de la mezclade  Compactacion de la mezcla
asfalto. de asfalto.

[Preguntas de comprension]

. ., Como se hace el asfalto?

. ., Como se hace el hormigon de cemento?

. ¢Qué material es mas adecuado para la pavimentacion de carreteras, el hormigon asféltico o el hormigon de cemento?
. El material que es mas adecuado para la pavimentacion de carreteras (Pregunta 3) tiene dos ventajas. ¢ Cudles son?
. . Qué ocurre cuando se usa el hormigon de cemento para la pavimentacion de carreteras?
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@EUNo | No | EF] g K FHTT ® B XFY MG ARA VEE

1 1| O |f& i35 pavement

2 2 | O |7R77ILK asphalt

3 3 EE:S U>&> important

4 4 | O [itaEE LehWEiEA infrastructure

5 5 BHI? WLET3 to be aware of
6 6 | O |XE O&50h surface

7 7 Edia EHh doubt, question
8 8 zH%H to begin with

9 9 | O |RA& Thhah natural

10 |10 | O |R# (Fhip crude oil

11 11 AV gasoline, petrol
12 |12 O &k Fig light ol

13 |13 ] O |EH Uk heavy oil

14 1 14| O ¥~ 3~ semi-

15 | 15 | O | Zfeb solid

16 | 16 ~R ~U&> state

17 |17 | O |#E& fhBR< adhesion

18 | 18 ~1 ~B characteristic
19 |19 waR BoBpdEW adhesive agent
20 | 20 | O |E®3 hedhd harden
21 | 21 | O |BR&Y ZhTIRD mixture
22 | 22| O |97 LERST spread
23 | 23| O |A—7—- roller
24 | 24 | O |f#HEDS Lobheth3 compact
25 | 25 | O [a¥7U—-h concrete
26 | 26 | O |BAY? Zh39% mix
27 | 271 | O |9k dam
28 | 28 | O |mkiR Felreqh breakwater
29 | 29| O |BEn ISEIRD structure
30 | 30 HE iAW) quality, characteristic
31 31 £1% 2EBB different
32 | 32 &b Sl most
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33 | 33 * U&IHA condition
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37 | 37 E19% %3259% travel
38 | 38 5l more
39 | 39 9% &59% require
40 | 40 BD#z EDMZ replace
47 41 | O |#E FLp> repair
42 | 42 avkA=-L93 control, manipulate
43 43 | O [E3E3 thick
44 | 44 NS U371l state, situation
45 | 45 | O |tk RAEWN viscosity
46 | 46 | O [R5 FhiE field, on-site
47 | 47 EERSIUCH) HECE bring in
48 | 48 | O |BIY3 ¥I59% construct
49 | 49 Bk Ho> possible
50 | 50 Ak advantage
51 | 51 | O [I5A4 &I04< stress
52 | 52 | O |m/EM B3 &<hab relaxation
53 | 53 BE we extent, degree
54 | 54 =R (A difference
55 | 55 | O |BH oLy solar radiation
56 | 56 | O [#0% 03 expand
57 | 57 | O |80 558 contract
58 | 58 | O |WHRI? 25%<9% restrict
59 | 59 50U% L&oU% arise, occur
60 | 60 | O |&EU3 IOz stretch
61 | 61 | O |0vElh 0vbn crack
62 | 62 %495 lFotWg2 oceur
63 63 BE [Fuvh elapse, progress
64 | 64 | O [B#(Z3a1bH) »HU joint
65 | 65 B0 55113 install, establish
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66 | 66 | O [TIRZ unevenness
67 | 67 ~iih ~ZZ feeling, comfort
68 | 68 | O |BE 258k noise
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Lesson 1 / Leccion 1

[Grammar and Expressions]

1. In.... *In [Noun]
1) In daily life, the Internet is an important communication tool.
2) In many respects, this product is better than the others.
3) In literature, themes of love and death are as important now
as they were in the past.
cf. The fifth Japanese speech contest was held in City Hall.
[In a physical place]

[Gramatica y expresiones]

1. En SUSTANTIVO, ~ *SUSTANTIVO en ~ (en L2)

1) En nuestras vidas, Internet es un medio importante para
comunicar informacion.

2) En varios aspectos, este producto es superior a otros
productos.

3) En la Literatura, tanto ahora como en la antigiiedad, 1os
temas importantes son el amor y la muerte.
cf. En el salon municipal se llevd a cabo el quinto concurso
japonés de oratoria. [En un espacio concreto]
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Lesson 1 / Leccion 1

2. Without...
1) No matter how hard it was, he continued his training without

rest until he won a gold medal at the Olympics.
2) By studying this way, you can easily memorize Kanji

characters without much difficulty.
3) He lived his whole life without ever getting married.

2. Sin ~ (VERVO)
1) Por muy duro que fuera, él siguio practicando sin tomarse ni

un descanso, gano una medalla de oro en los Juegos

Olimpicos
2) Si uno estudia de esta manera, se pueden memorizar l1os

kanji facilmente sin esforzarse.
3) El termino su vida sin casarse ni una vez.
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Lesson 1 / Leccion 1

3. [A] is among [B]/[A] is one of [B]/[B] includes [A]

1) In Japan, classification of trash includes burnable trash,
plastic goods, PET bottles, and aluminum cans.

2) Rice cakes are one of the many foods made from rice. Rice
cakes are classified into several types depending on how the
base ingredient of rice is processed.

3) One Piece is one of the manga comics that are read around
the world. This comic has fans not only among children, but
also among many adults.

3. Como ~, estd ~ / Como ~, hay~- / En (entre) ~, hay/esta~

1) En Japon, como /en cuanto a clasificacion de basura, hay
basura combustible, productos de plasticos, botellas de
plastico, latas de aluminio, etc. / En Japon, como
clasificacion de basura, estan la basura combustible, los
productos de plasticos, las botellas de plastico, las latas de
aluminio, etc.

2) El mochi es una de las comidas hechas de arroz. El mochi
puede clasificarse en algunos tipos dependiendo de como se
elabora el arroz, que es su primer ingrediente.

3) Entre las caricaturas (manga) leidas en todo el mundo, esta
“One piece”. “One piece”, por supuesto, es muy popular
entre los ninos, pero ademads tiene muchos fans adultos.
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Lesson 1 / Leccion 1

4. Through/by... [Means, methods]
1) The form changes through the application of heat.
2) The temperature of ice drops by mixing salt with ice.
3) Long-term storage is made possible by lowering the storage
temperature.

4. Haciendo [GERUNDIO] ~, ~ (medio, manera)
1) Se deforma agregando calor.
2) La temperatura del hielo se baja mezclando sal con hielo.
3) Se puede hacer conservacion a largo plazo bajando la
temperatura.
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Lesson 1 / Leccion 1

5. (Absolutely) cannot.../...is (certainly) not an option.
1) Drinking alcohol is not an option because I have to drive
home today.
2) Although I feel sick, I cannot stay home because I must take
an examination today.
3) Taking time off from work is certainly not an option because
I have an important meeting today.

5. No tener razon para~ /no hay razon para que poder hacer ~ /no
poder ~

1) Como hoy vuelvo a casa en coche, no puedo tomar alcohol /
no tengo razon para tomar alcohol/ no hay razén para que
pueda tomar alcohol.

2) Aunque estoy mal de salud, como hoy tengo un examen, no
puedo faltar/ no tengo razon para faltar/ no hay razon para
que pueda faltar.

3) Como hay una reunioén importante hoy, tengo que ir a la
oficina/no tengo razon para no ir/ no hay razén para que
pueda no ir.
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Lesson 1 / Leccion 1

6. [ A]. In contrast, [B]./Although [A], [B].
1) Glass cups are heavy and break easily. In contrast, plastic
cups are light and resistant to breakage.
2) Hiragana characters only indicate sounds. In contrast, Kanji
characters represent meanings.
3) A manual worker can produce only ten units per day. In
contrast, a machine can produce as many as 1,000 units.

6. A. Comparando con esto (eso)/en cambio, B. /
Comparando con el hecho de A/Aunque A, B.
1) Un vaso de vidrio es pesado y facil de romperse. Comparando

con eso/en cambio, uno de plastico es ligero y dificil de

romperse.
2) El (silabario) hiragana expresa solamente sonido. Comparando

con eso/en cambio, los kanji también expresan significado.
3) Comparando con el hecho de que/aunque se pueden fabricar
solamente 10 piezas a mano, se pueden fabricar 1000 piezas

con una maquina.
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Lesson 1 / Leccion 1

7. In other words...
1) If you use hot water instead of cold water here, the materials

will combine more easily. In other words, hot water can
facilitate the procedure and reduce the processing time.

2) After you’ve been admitted to college, how you spend every
day is significant. In other words, the key to a successful

college life is the pursuit of an objective.
3) In your report, cause and effect are inverted. In other words,

it is not logical.

7. -~. En otras palabras / es decir
1) Si usamos agua caliente en vez de agua fria aqui, el material

se vuelve mas facil de unir. En otras palabras, es una manera

rapida para/de reducir las horas de trabajo.
2) Después de ingresar en la universidad, como pasar los dias

tiene gran sentido. En otras palabras, es clave para el éxito
de la vida universitaria avanzar teniendo una meta.
3) En su redaccion, estan invertidos la causa y el resultado. En

otras palabras, no es logica.

24



E1R

B~> %k5t33%

1)&#Ui5&bk5\mﬁﬁofgko

2) Rig, k&ER2 kT L) LT 5, ,

3) KEFIcHioT, ZOFEKDPICAND L. RIZFEZSH LT 2,
p
\§

i

( ) oo, o NIZBICESNTL o7,

25



Lesson 1 / Leccion 1

8. Try to/about to...
1) It started raining when I was just about to go out.
2) Dogs try to run away when they see fire.
3) If you hold a piece of wood in your hand and put your hand
in water, the wood tries to float.

8. Tratar de ~ /intentar ~ / ir a~
1) Empezo a llover, cuando iba a salir.
2) Los perros tratan de huir cuando ven un fuego.
3) Si uno mete su mano en el agua, teniendo una rama en la
mano, la rama trata de flotar
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Lesson 1 / Leccion 1

9. Associated with.../accompany.../with...

1) Our average life expectancy has increased with advances in
medicine.

2) A rising unemployment rate has accompanied the economic
downturn.

3) The use of public phones has decreased with the proliferation
of mobile phones.
cf. Tsunamis accompany earthquakes.

9. Con ~ (cambio de circunstancias), ~ *Acompanado-,

SUSTANTIVO que acompana ~

1) Con el progreso de la medicina, el promedio de vida se ha
vuelto mas largo.

2) Con el empeoramiento de la economia, el porcentaje del
desempleo ha aumentado.

3) Con la difusion del teléfono movil, el uso del teléfono publico
ha disminuido
Cf, Un tsunami se produce acompanando a un terremoto.
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Lesson 2 / Leccion 2

Lesson 2. Is the ETC System in Japan Actually Smart?

Are you familiar with the ETC system? Or perhaps you are already using it? ETC is an abbreviation that stands for “Electronic Toll Collection system.” From
its name, you can easily deduce that the system is designed to automatically collect toll fees on toll roads through the use of information and
communications technologies (Fig. 1). The ETC system, along with the VICS (Vehicle Information and Communication System) and AHS (Advanced Cruise-
Assist Highway System), is one of the major systems that compose the ITS (Intelligent Transport Systems). In Japan, the ETC system spread rapidly and was
quickly put into practical use.

B&M7 TS HERFYFT

T HEE s 77 HADRRESM)
(A CNEEEE) FuFrr IBE (HEREEERE
Figure 1.

ETC-dedicated entrance gate and toll collection

In 2012, the national average penetration rate of ETC devices in Japan reached approximately 72%; this meant that seven out of every ten drivers
owned an ETC device. Among the ETC device owners, it was reported that 85% to 90% actually use the devices on expressways and other toll roads. These
figures give the impression that the ETC system is widely used in Japan. Figure 2 shows the changes in ETC utilization rate in recent years. From this figure,
you can see that the number of users and the utilization rate increased suddenly from 2005 to 2007. Systematic support for ETC adoption and promotion
was provided by the government and related organizations as part of the background for its drastic proliferation and the surge in users in Japan.

As an example of a representative policy aimed at promoting ETC adoption, preferential measures were implemented that give direct monetary
advantages to ETC users. The most effective measure was the provision of a substantial discount on expressway tolls. Because Japan has the world’s most
expensive expressway tolls, many drivers would be drawn to the ETC system if there is a discount of 30% to 50% in toll fees. Furthermore, ETC mileage and
other point addition services are available. In addition to the monetary advantages, only ETC users are able to use “smart interchange” access points, which
allow them to enjoy the convenience of additional expressway entrances and exits.

In order to use the ETC system in Japan, a driver must obtain an ETC card (which functions as a form of ID) and an in-vehicle ETC device that reads
the ETC card and communicates (transmits/receives information) with the automated gates. While ETC cards can be obtained at nominal prices or for free
in combination with other credit cards, in-vehicle ETC devices must be purchased for a moderate amount of money. When first made available for
purchase, these devices were priced between 50,000 and 100,000 yen. However, after consideration by the government and related organizations, the
devices were made widely available at very reasonable prices due to the provision of financial aid for the purchase and leasing of in-vehicle devices. In
addition, the related procedures were expedited. As a result, many drivers have purchased ETC cards and in-vehicle ETC devices. In fact, retail shops were
temporarily inundated with motorists seeking to buy these items, which resulted in the ETC devices being sold out with no prospect for purchase.

Leccién 2. ;El sistema ETC en Japoén es realmente inteligente?

¢ Conoce el sistema ETC? 40 ya lo estd usando? ETC es la abreviatura de “Electric Toll Collection system”, y en Japon se traduce como “Sistema electronico de cobro de peaje” o
“Sistema automadtico de cobro de peaje”. De su nombre puede deducirse facilmente que es un sistema para cobrar automaticamente las tarifas (de peaje) en las carreteras de peaje
mediante la tecnologia de la informacion y la comunicacion (Consulte la figura 1). El sistema ETC, junto con el sistema de informacion y comunicacion del vehiculo (Vehicle
Information and Communication System: VICS) y el sistema de autopista de asistencia a la conduccion (Advanced Cruise-Assist Higway System: AHS), es uno de los principales
sistemas que componen los sistemas de transporte inteligente (Intelligent Transport Systems:ITS), y en Japén se extendio rapidamente y rapidamente se puso en uso real.

B&M7 TS HERFYFT

T HEE s 77 HADRRESM)
(A CNEEEE) FLF+r BRE (HEREEIMR
Figura 1.

Puerta de entrada dedicada a ETC e imagen de cobro de peaje

En Japon, en 2012, ha alcanzado aproximadamente el 72% la tasa de penetracion promedio nacional de dispositivos ETC; esto significa que siete de cada diez conductores
poseen un dispositivo ETC. Y se informa de que entre los propietarios del dispositivo ETC, entre el 85% y el 90% realmente utilizan el dispositivo en autopistas y otras carreteras de
peaje. Con estas cifras tenemos la impresion de que el sistema ETC se utiliza cominmente en Japon. La figura 2 (es la que) muestra los cambios en la tasa de utilizacion de ETC en
los ultimos anos. A partir de esta figura, puede verse que de 2005 a 2007, aumentando repentinamente la cantidad de usuarios, también aumento la tasa de utilizacion. En el fondo
de la drastica difusion y del aumento de los usuarios de ETC hay un impulso sistematico por parte del gobierno y las organizaciones relacionadas para promover su proliferacion.

Como ejemplo de politica representativa destinada a promover la adopcion, podemos citar la politica que establecio un trato preferencial por el que los usuarios de ETC
pueden recibir ventajas monetarias directas. Como medida mas efectiva esta la provision de un descuento sustancial en los peajes de las autopistas. Debido a que Japon tiene los
peajes de autopistas més caros del mundo, si se diera el caso de que se descontara el 30% o el 50%, muchos conductores sentirian ganas de usar ETC. Ademas de esto, hay un
servicio de acumulacion de puntos como kilometraje de ETC. Ademds, como solo los usuarios de ETC pueden usar puntos de acceso de “intercambio inteligente”, hay posibilidad
de que aumente el nimero de los puntos para entrar o salir de la autopista.

Para usar el sistema ETC en Japon, se necesita la tarjeta ETC, que funciona como forma de identificacion, y el dispositivo ETC en el vehiculo, que lee la tarjeta ETC y se
comunica con las puertas automatizadas. La tarjeta ETC es barata o se puede obtener de forma gratuita en combinacion con otras tarjetas de crédito, pero los dispositivos ETC en
el vehiculo los tenemos que comprar pagando una cantidad moderada, adecuada de dinero. Cuando se pusieron a la venta por primera vez, algunos dispositivos costaban un
precio de entre 50,000 y 100,000 yenes, pero aqui también, por la consideracion del gobierno y las organizaciones relacionadas, ejecutandose la provision de ayuda financiera para
la compra y el alquiler de dispositivos en el vehiculo y la aceleracion de estos tramites, los precios de los dispositivos se volvieron mas baratos. Como resultado, muchos
conductores compraron tarjetas ETC y dispositivos ETC para su vehiculo. Por un momento surgio una situacion en la que la perspectiva de compra no se mantuvo, porque
acudieron los conductores a las tiendas, y los dispositivos ETC se agotaron.
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Lesson 2 / Leccion 2

As described above, the spread of the ETC system has had a positive effect on road traffic in Japan, such
as alleviating traffic congestion, dispersing vehicle usage times, reducing the handling of cash (thus reducing
expenses and decreasing complexity), and improving the environmental measures in neighborhoods in the
vicinity of toll roads. Thus, the system has been widely accepted by motorists and society at large.
Furthermore, the ETC system in Japan is regarded as an extremely smart system that has been integrated into
an enhanced road traffic system with advanced information and communications technologies. On the other
hand, whether the ETC, which appears “smart” at first glance, is really a product of highly advanced
technology is a topic of some controversy.

Although ETC technologies were originally ) ETCHIARRO#H
developed to streamline the system and reduce labor, ' '
they required new capital investment (at the level of
both the individual motorist and society) for their
operation; in addition, they required the
establishment of new management systems and
operational bodies. Some have pointed out that these
contradict the original objective, and have even
voiced suspicions and worry about the emergence of
a mechanism designed to artificially generate

| H24.3/30-H244/5
¥Es15&/8

g HHIEE .
4R 1A 4A 10/ 44 w0A 4/ 108 44 108 48 10A 4A 108 4A 108 24 108 48 10A 48 108 48
HI3 Hi4 H15 Hig H17 Hig Hig H20 H21 H22 H23 H24

R . . EDJH(HITIET) SR EREE s HEEE EmFEH R
business or profits for specific associated — SRR SxakE nn
organizations. In various other developed countries, Figure 2. Changes in ETC utilization in Japan

there are already operational systems that collect

tolls using only IC chip-embedded cards that do not require in-vehicle devices. Other technologies have been
developed that are capable of identifying vehicles through image recognition of vehicle registration plates. We
will be watching attentively and with reserve on how Japanese ETC technology evolves in the future.

Como se describio anteriormente, en el trafico vial en Japon, se produjeron efectos como el aligeramiento
de la congestion del trafico, la dispersion de los tiempos de uso del vehiculo, el innecesario manejo de
efectivo (la reduccion de los gastos, la disminucion de la complejidad) y el mejoramiento del medio ambiente
en vecindarios en las cercanias de autopistas de peaje, por la difusion de ETC, y (el sistema) es ampliamente
aceptado por los automovilistas y también por la sociedad en general. Ademas, el sistema ETC en Japon se
considera un sistema extremadamente inteligente que se ha integrado en un sistema de trafico mejorado con
tecnologias avanzadas de informacion y comunicaciones. Sin embargo, por otro lado, hay una discusion sobre
si el ETC, que parece “inteligente” a primera vista, es realmente un producto de tecnologia altamente
avanzada.

Aunque el ETC es una tecnologia que se R ) ETCHAR RO
desarroll6 con el fin de racionalizar y reducir la bl 1T nrwearrows NI
s . . . BOO [ttt H24.3/30-H2a4/5 |
mano de obra, requirio nuevas inversiones de capital 7 | beoi4/ =
(tanto a nivel individual como de la sociedad) para su i | ]
. . , 550 By
funcionamiento; ademas, fueron nuevamente creados 59 -
sistemas de organizacion y 6rganos operativos. 350 [l A an
o . . 300
Fueron senaladas dudas sobre si (estas formaciones) 20 | =
| 0%
contradicen el objetivo original y si no existe un s i ok

mecanismo disefiado para generar negocios o
ganancias para algunas especificas organizaciones

4R 1A 48 1WA 48 1w0A 4A 108 4A 10A 4R 108 44 10A 4A 108 48 108 48 10A 4A 10A 4R
HI3 Hid HIS H1§ H17 Hig Hig H20 H21 Hz H23 H24

R A 3 EDJH(HITIET) SR EREE s HEEE EmFEH R
relacionadas. En varios otros paises desarrollados, ya ==TsEY SENER SXEER A%
se opera con el sistema que cobra peajes solo con Figura 2. Cambios en la utilizacién de ETC en Japén

tarjetas IC integradas en un chip que no requieren

dispositivos dentro del vehiculo, o se han desarrollado las tecnologias que son capaces de identificar vehiculos
a través del reconocimiento de imagenes de placas de registro de vehiculos. Me gustaria observar serenamente
como la tecnologia japonesa ETC evoluciona de aqui en adelante.

*Este ensayo se escribio en 2012.
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Lesson 2 / Leccion 2

[Testing Your Understanding]

1.

G1 ok

What systems are included in the “Intelligent Transport
Systems”?

Why was the ETC system widely adopted in Japan?

What advantages does the ETC system offer? Name three.
Why was the price of in-vehicle ETC devices reduced?

What effects did the increased adoption of the ETC system
have on road traffic?

What kinds of problems are associated with the ETC system?

[Preguntas de comprensién]

1.

«

., Qué sistemas estan incluidos en los “Sistemas de transporte
inteligentes”?

JPor qué se extendio rapidamente ETC en Japon?

. Qué ventajas hay en usar ETC? Enumere tres ventajas.

JPor qué se bajaron los precios de los dispositivos ETC en 1os
vehiculos?

. . Qué efectos se produjeron aumentado el numero de usuario

de ETC?

. ¢/, Cudles son los problemas de ETC?

38



E25R

BUNa | No | BF9 EE Er2 sl X & AFYIARPFARAVEE
94 | 26 | O |RE(T3) #ULAh(T3) promote
95 | 27 &L HeBL push, support
9% | 28 REW EWD&STE representative
97 | 29 Wil [F53< policy, strategy
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105 | 37 NL—y mileage
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107 | 39 meE MEh addition
108 | 40 D& only
109 | 41 | O |[Av9—Fzvy interchange
110 | 42 BEvTS PPYACES) pass through
111 | 43 Mt DARAEN convenience
112 | 44 FHD $HED read
113 | 45 &%9% UwUwd% transfer, trasmit and receive
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116 | 48 BATS w593 purchase
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Lesson 2 / Leccion 2

[Grammar and Expressions]

1. Along with...
1) Turkish cuisine, along with French and Chinese cuisine, is
said to be one of the world’s top three cuisines.
2) Newton, along with Archimedes and Gauss, is one of the
world’s most famous mathematicians.
3) Spanish, along with English and French, is one of the official
languages of the United Nations.

[Gramatica y expresiones]

1. Junto con~/ del mismo modo que ~

1) Se dice que la comida turca, junto con la comida francesa y
la comida china es una de las tres mejores comidas del
mundo. / Se dice que, del mismo modo que la comida
francesa y la comida chida, la comida turca es una de las tres
mejores comidas del mundo.

2) Newton, junto con Arquimedes y Gauss, es uno de los
matematicos mas famosos del mundo.

3) Del mismo modo que el inglés y el francés, el espanol es una
de las lengas oficiales de la Organizacion de las Nacionales
Unidas.
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Lesson 2 / Leccion 2

2. This means that...
1) My father is the brother of Emi’s father. This means that Emi

and I are cousins.

2) We can each contribute 1,000 yen towards a present. This
means that if five of us contribute, we can buy something
priced at 5,000 yen.

3) My university has approximately 3,000 students, of whom
300 are international students. This means that one out of
every ten students is an international student.
cf. I am going to transfer to London next month. [Description

of a decision/arrangement]

2. ~-. Esto significa que~ / ~. Esto quiere decir que~ / Como ~, la
cosa es que-~

1) Mi padre y el padre de Emi son hermanos. Esto significa que /
quiere decir que Emi y yo somos primos.

2) Compramos el regalo pagando mil yenes cada uno, y si
somos 5 personas, esto quiere decir que podemos comprar
algo de 5 mil yenes.

3) Como en mi universidad hay aproximadamente 3000
estudiantes y entre ellos, aproximadamente 300 son
estudiantes extranjeros, (la cosa es que) uno de cada diez
estudiantes es estudiante extranjero.
cf. Resulta que voy a trasladarme a Londres el mes que
viene. [Informar un cambio de situacion]
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Lesson 2 / Leccion 2

3. ...from... to...
1) There was an earthquake over a wide area that extended
from the Tohoku to Kansai regions.
2) It snowed heavily from last night to this morning.
3) I am planning to take leave from work to go on a trip from
next year to the year after.

3. (En todas partes/todo el tiempo de) de/desde ~ a ~

1) Hubo terremotos en todas partes desde la region de Tohoku a
la region de Kansai

2) (Todo el tiempo de) de anoche a esta manana, nevo
copiosamente. / De anoche a esta manana, nevo
coplosamente sin cesar.

3) Pienso viajar desde algun tiempo del anio que viene hasta
algun tiempo del ano siguiente, tomando vacaciones.
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Lesson 2 / Leccion 2

. By/through... [Agent] *Through [Cause]
1) In many countries around the world, the construction of

roads, bridges, and other structures is progressing through

Japanese ODA grants.
2) Our daily lives have become more convenient through

various scientific discoveries.
3) There are houses and a university building in Monterrey,

Mexico that were designed by Tadao Ando.

4. Por/de [Agente] *por/debido (~ni yotte/-ni yori [Causal)
1) En varios paises del mundo, estdn progresando las
construcciones de carreteras o puentes por/con la ayuda de

ODA de Japon.
2) Las varias invenciones de los quimicos hacen nuestra vida

mas conveniente.
3) En Monterrey, en México, hay una casa y un edificio

universitarios disefiados por Tadao Ando.
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Lesson 2 / Leccion 2

5. ...as...

1) Sushi, tempura, and sukiyaki are generally cited as typical
Japanese foods.

2) Poor communication among the involved parties is
considered a cause of the project’s failure.

3) Although English is certainly the common language used
throughout the world, Chinese has the largest population as
native speakers.

5. Como SUSTANTIVO, ~

1) Como comidas japonesas representativas, se indican el sushi,
el temnpura, el sukiyaki etc.

2) Como factores del fracaso del proyecto, podemos pensar en /
alegar la falta de comunicacioén entre los relacionados.

3) Es cierto que la lengua comun del mundo es el inglés, pero
como poblacion que la habla como lengua materna, el chino
es la mas grande.
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Lesson 2 / Leccion 2

6. If (it becomes).../when it comes...
1) If a famous restaurant offers a dish of curry for 10 yen,

everyone would want to eat there even if they have to wait in
line.

2) When it comes to international marriage, difficult procedures
are involved and various challenges can arise, including
differences in languages and customs, choice of where to live

and work, and family issues.
3) If you decide to depart on a one-year trip, money as well as

time is required for preparation.

6. Si se diera el caso de que ~, /si~
1) Si se diera el caso de que un plato de curry de un restaurante

famoso costara 10 yenes, me entrarian ganas de comerlo,
aunque tuviera que hacer cola.

2) Si se diera el caso de que se casaran personas de distinta
nacionalidad, el procedimiento seria complicado y habria
muchas cosas dificiles como la diferencia de lenguas y
costumbres, el lugar para vivir, el trabajo y la familia, etc.

3) Si (te llega la situacion de que) sales /salieras de viaje por un
ano, costaria mucho dinero y mucho tiempo prepararlo.
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Lesson 2 / Leccion 2

7. A fair/moderate amount/level of... *One’s own
1) If you work hard until the end without giving up, you will

achieve a fair amount of results.
2) My family cannot be called rich, but we have a moderate

level of income.
3) We will also pay a fair level of wages for part-timers if they

work hard.
4) Even world champions have their own concerns.

7. Adecuado/ merecido *adecuadamente
1) Si te esfuerzas sin resignarte hasta el final, debe de salir un

resultado adecuado/ merecido
2) No puedo decir que mi familia es rica, pero tiene ingresos

suficientes/adecuados
3) Aunque eres trabajador por horas, si trabajas bien,

esforzandote, te pagaré un sueldo adecuado
4) Incluso un campeon mundial tiene sus propias

preocupaciones.
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8. On the other hand/while...
1) This student is highly regarded by the Japanese language

teachers. On the other hand, teachers of his major subjects
say he is a negligent student.
2) I want to spend more time with my girlfriend. On the other
hand, I also feel like spending more time on my hobbies.
3) While he says he wants to save money, he buys one thing

after another online.

8. Mientras que/tanto / por otra parte
1) Este estudiante es muy bien valorado por los profesores de

japonés. Por otra parte, los profesores de las asignaturas de
especializacion dicen que es un estudiante poco serio.

2) Mientras que tengo la sensacion de que quiero estar mas con
mi novia, también tengo ganas de usar mas tiempo para mis
aficiones.

3) Mientras que dice que quiere ahorrar el dinero, compra lo
que quiere por internet, gastando a lo grande.
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9. [Phrase for confirmative/speculative use]

1) Although the deadline for the report is tomorrow, I'm worried
that I won’t make it.

2) Although Mr. Hashimoto told us he had graduated from an
American university, he can’t speak any English at all. I
wonder if his story is true.

3) Ms. Moriyama is a really smart student. I wonder if I still
have anything to teach her.

9. Si no-

1) Manana es la fecha limite para la redaccion, pero me
preocupa si no pueda entregarla a tiempo.

2) El senior Hashimoto dice de si mismo que se ha graduado de
una universidad en EE. UU, pero no puede hablar nada de
inglés. (Me pregunto) si no es mentira esa historia.

3) El sennor Moriyama es un estudiante excelente. (Me pregunto)
si ya no hay nada que pueda ensenarle.
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Lesson 3 / Leccion 3

Lesson 3. Seismic Design

The surface of the earth is made of several layers of N
hard rocky plates. These plates move little by little =l %}

each year. New plates rise out of the mantle in some m‘mm e wes o cotmer Sonmenuines e

locations, and existing plates sink into the earth in \
others. The areas where plates sink are called “ocean Sy .

trenches”, and many of these are located around i sl &2 \ e
Japan. Around these trenches, frictional forces act on i = I S ]-. el My

. . . . . i ~ £
adjacent plates, which can sometimes result in slips : T o Rt | g

0T EROT

occurring between the plates. Through these events,
powerful earthquakes can occur.

Earthquakes occur frequently in Japan. In March
2011, there was a massive earthquake known as the
Great East Japan Earthquake. This event was accompanied by a huge tsunami; there was a power outage at
Fukushima Daiichi Nuclear Power Plant due to this tsunami, which led to a terrible accident resulting in
nuclear meltdown. Despite the severity of the earthquake, little damage was done to buildings, bridges, and
other structures made of concrete.

Nagaoka was also hit by a great earthquake in 2004, and Nagaoka University of Technology was also
subjected to violent shaking. At that time, [ was in a room on the seventh floor of a university building. I was
shocked to see a shelf in the room float in the air. Even amid such powerful shaking, the building did not
collapse. The reason for that is simple: buildings in Japan are designed not to collapse even when subjected to
earthquake forces. This is known as “seismic design.”

About 80 years ago in Japan, buildings were designed to withstand earthquakes with an acceleration of
100 Gal. Today, builders are expected to design structures that are strong enough to withstand earthquakes
with an acceleration of 1,000 to 2,000 Gal. In Europe, where earthquakes rarely occur, buildings are designed
to withstand only about 50 Gal. This demonstrates just how stringent Japan’s seismic design specifications
have become.

lllustration of plate tectonics (Source: Wikipedia)

Leccion 3. Diseno sismico

La superficie de la Tierra estd hecha de varias / N

algunas capas de placas rocosas duras. Estas placas se = % %

mueven poco a poco cada afo. En algunos lugares, %-‘mm e emeemo o cowenient Sommes e

nuevas placas se levantan del manto y en algunos \

otros lugares, las placas se hunden en el interior de la \\ : \

tierra. Las areas donde se hunden las placas se i m : ....:“ \.Lé"‘ R
llaman “trincheras oceanicas” y alrededor de Japon i = I — A= Sl =

hay muchas trincheras ocednicas. Alrededor de las : e ‘_;I'-'?-_'" il

0T EROT

trinchas ocedanicas, se generan fuerzas de friccion
entre dos placas y a veces se produce un
deslizamiento entre las placas. A través de esto
pueden ocurrir terremotos poderosos.

En Japon ocurren terremotos con frecuencia. En marzo de 2011, ocurrié un terremoto masivo que se llama
el Gran Terremoto del Este de Japon. Ocurrio un gran tsunami también, y debido a este, hubo un corte de
energia en la Planta de Energia Nuclear de Fukushima Daiichi, que resulté en la fusiéon nuclear (meltdown). A
pesar de que el terremoto fue tan grande, hizo poco dafo a los edificios, puentes y otras estructuras hechas de
hormigon.

En Nagaoka también ocurrio un gran terremoto en 2004. La Universidad Tecnologica de Nagaoka también
temblo6 violentamente. En ese momento estaba en una habitacion en el séptimo piso de un edificio de la
universidad. Me sorprendié ver un estante flotando en el aire. Sin embargo, a pesar de haber recibido una
sacudida tan fuerte, el edificio no se dafio nada. La razon de esto es simple. Es porque los edificios en Japon
estan disenlados para no colapsar incluso cuando viene un sismo. Esto se llama “disefio antisismico”.

En el Japdn de hace 80 aros, disefiaron los edificios, teniendo en cuenta los terremotos con una aceleracion
de 100 gales. Hoy en dia, son las reglas disefiar teniendo en cuenta los terremotos con una aceleracion de 1000
a 2000 gales. En Europa, donde los terremotos raramente ocurren, disefian con una aceleracion de 50 gales.
De esto también podemos deducir cuan estrictas son las especificaciones de disefio antisismico de Japon.

llustracion de placas tectonicas (Fuente: Wikipedia).
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In Japan, reinforcing bars (rebar) are always used in concrete buildings. The strength of
a building can be assumed to be proportional to the number of bars used. How many more
bars, then, should be used in Japanese buildings compared to those in Europe? A force
acting on a building is considered to be proportional to its acceleration, and the acceleration
of an earthquake in Japan is at least 20 times more powerful than in Europe. Therefore, it is
generally thought that the number of bars to be used in a structure should also be increased
20-fold. However, only about five times the number of bars are actually used. Instead,
buildings are devised to withstand large deformations without collapsing. With this
approach, earthquake-resistant buildings can be built without increasing the number of
expensive bars. The key in Japanese seismic design is to enhance deformability without
increasing strength. No matter how big an earthquake, the ground will only move several
meters at the most. This means that buildings designed to deform several meters will not
collapse under any earthquake, even if these structures are not exceptionally strong.

The Great East Japan Earthquake of 2011 caused large-scale |
shaking that lasted for several minutes. No one had ever
predicted that such powerful shaking would go on for so long,
but structures did not suffer from much damage. This is because
most structures in Japan have been provided with sufficient
deformability. Although some structures built according to older
specifications did not have adequate strength, seismic retrofitting '

. Damage to an elevated
had been conducted in many of those cases. These efforts also Shinkansen bridge from the
helped to minimize earthquake damage. Chuetsu Earthquake (2004)

En Japon, en los edificios de hormigon, siempre hay barras de armadura. Podriamos suponer que
la fuerza de un edificio es proporcional a la cantidad de barras utilizadas. Entonces, ;cudntas barras
mas deberiamos usar en edificios japoneses en comparacion con los de Europa? Como una fuerza que
actua sobre un edificio se considera proporcional a su aceleracion, y la aceleracion de un terremoto (en
Japon) es al menos 20 veces mas poderosa (que en Europa), debemos aumentar 20 veces la cantidad de
barras de armadura: Es una manera de pensar normal. Sin embargo, en realidad solo se utiliza cinco
veces la cantidad de barras (que se utilizan en Europa). En cambio, diseilamos los edificios para no
romperse incluso si se deforman mucho. Con este enfoque, podemos resistir terremotos sin aumentar la
cantidad de barras costosas. El secreto del diseno antisismico japonés es aumentar la capacidad de
deformabilidad sin aumentar la resistencia. No importa cuan grande sea un terremoto, el suelo solo se
movera varios metros como maximo. Por lo tanto, si podemos deformar los edificios varios metros, no
colapsaran bajo ningtn terremoto, incluso si estas estructuras no son excepcionalmente fuertes.

Los temblores del Gran Terremoto del Este de Japon de 2011 fueron |
de gran escala y duraron varios minutos. Nadie habia predicho nunca
que una sacudida tan poderosa duraria tanto tiempo, pero las estructuras
no sufrieron casi nada. Esto se debe a que otorgamos a la mayoria de las
estructuras en Japon suficiente capacidad para deformarse. Aunque
algunas estructuras construidas de acuerdo con especificaciones mas
antiguas no tenian la resistencia adecuada, en estos casos, se habian

ey

. . L. . Dafio a un puente de
llevado a cabo modificaciones sismicas en muchos de esos casos. Gracias  shinkansen elevado desde el

a estos esfuerzos (y otros), no tuvimos casi ningin dafio causado por el terremoto de Chuetsu (2004).
terremoto.
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[Testing Your Understanding]

I.
2.

w

What causes earthquakes?
In Japan, why don’t concrete buildings collapse even when a
major earthquake occurs?

. How does seismic design in Europe and Japan differ?
. Explain how to implement seismic design without increasing

the number of reinforcing bars.

. Why weren’t buildings badly damaged in the 2011 earthquake?

[Preguntas de comprensién]

1.
2.

., Como ocurre un terremoto?
Aunque ocurra un terremoto grande en Japon, jpor qué no se
colapsan muchos de los edificios hechos de hormigon?

. . Qué diferencia hay entre el diseno antisismico de Europa y el

de Japon?
., Como se disena para resistir un terremoto sin aumentar la
cantidad del uso de barras de armadura?

. . Por qué no hubo muchos danos en los edificios en el

terremoto en 20117
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[Grammar and Expressions]

1. Several (enumerative, etc.) of.../some...
1) Several bottles of beer still remain in the refrigerator.
2) Unfortunately, some students couldn’t pass the test.
3) I had my hair cut by several centimeters.

[Gramatica y expresiones]

1. Algunos/ unos
1) En la nevera todavia quedan unas cervezas
2) Lamentablemente algunos estudiantes no pudieron pasar el
examen.
3) Me corté el pelo unos centimetros.
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2. By.../Every.../Each....
1) It is said that the continents move by several centimeters

every year.
2) Each person should receive three copies of this printout.

3) Here are the test results. Please come up one by one to pick
up your test when your name is called.

2. (Uno) por (uno) /cada-~
1) Oi que/dicen que los continentes se mueven unos

centimetros cada/por ano.
2) Por favor, tomen tres hojas de estos impresos cada uno.

3) Como les devuelvo el examen, cuando diga su nombre, por

favor vengan uno por uno.
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3. Some..., other(s)...
1) Some lecturers assign reports while others give tests.

2) The movie has been rated “very interesting” by some but

“very dull” by others.
3) Some restaurants will provide extra rice for free while others

charge for it.

3. Mientras que alguno-~, algun otro~
1) Mientras que en algun curso se exigen unos informes, en
algun otro se hacen unos examenes.
2) En cuanto a esa pelicula, algunos dicen que es muy
interesante, pero algunos otros dicen que es muy aburrida.
3) Mientras que algunos restaurantes amablemente nos sirven
mucho arroz gratis, algunos otros restaurantes nos lo cobran.
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4. By/through/due to...[Cause, Reason]|
1) Many lives were lost due to the earthquake.
2) The number of public phones has decreased through the

spread of mobile phones.
3) Destruction of the ozone layer by chlorofluorocarbon gas is a

serious problem.

4. Debido a ~ (causa) * Por/ debido a~, SUSTANTIVO por ~

1) Debido al terremoto, se perdieron muchas vidas.
2) Debido a la difusion de los teléfonos moviles, han disminuido

los teléfonos publicos.
*3) La destruccion de la capa de ozono por el gas fredn es un

problema grave.
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5. Despite.../although...
1) He came first in the test despite having been absent for a

month due to illness.
2) Although she cannot speak English at all, she often travels

overseas.
3) Despite his hearing loss, Mr. S is an active composer.

5. Aunque~/a pesar de que-~
1) A pesar de que habia faltado a la escuela un mes debido a

una enfermedad, ¢l se convirtié en el primero en el examen.
2) Aunque no puede hablar nada de inglés, ella viaja a menudo

al extranjero.
3) Aunque no puede oir, el sefior S despliega una actividad

notable como compositor.

78



3R

bz |

@DV n !

A~ctichoTwns
1) ¥IETcELVLEEIE, FRNCHE T2 2 LICh 2TV,
2) WHDAA ¥y 21d. BEERBTIIET 5 2 1> TV 5,
3) EGHE I Th 5 LERIE, BOEw—2 2HIco1 5 2 Lich>Tw 3,

- sty

[

-

LR

DR TOINL — L RHANZOWT, ZV—7TilELa->THRELEL X9,

Bl 2ERETDIL— )L
= ¥ IWRHETERVLEAIR, FHNiGEKITLZ EICkoT0S,

79



Lesson 3 / Leccion 3

6. Supposed to/expected to...
1) Students who cannot attend the seminar are expected to

provide advance notice.
2) International students are expected to attend tomorrow’s

oguidance session without fail.
3) During the first year after obtaining their driver’s license,

drivers are required to display a “newly licensed driver”

sticker on their cars.

6. Es la regla ~ /Son las reglas~
1) Es la regla/Son las reglas avisar con anticipacion cuando no

se puede asistir al seminario.
2) Es la regla/son las regulas que los estudiantes extranjeros

asistan a la orientacion de manana sin falta.
3) Es la regla/son las reglas llevar una marca de principiante
durante un ano después de obtener una licencia/permiso de

conducir.
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Lesson 3 / Leccion 3

7. How...
1) She realized how much she loved him only after breaking up
with him.
2) I realized how important it is to study Kanji characters after
traveling to Japan to study.
3) After seeing my test results, I finally realized how much more
[ should have studied.

7. Cuanto-
1) Me di cuenta de cuanto lo amaba después de separarnos
2) He comprendido/ me he dado cuenta de cuan importantes
son los kanji, después de venir a Japon para estudiar.
3) Finalmente, me di cuenta de cuanto me faltaba por estudiar,
mirando el resultado del examen.
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Lesson 3 / Leccion 3

8. Should...
1) You should continue to study Japanese no matter how
difficult it is.
2) You should not go to such a dangerous place.
3) Borrowed money should be returned.

8. Deber ~
1) Debes seguir estudiando japonés por muy duro que sea.
2) No debes ir a un lugar tan peligroso.
3) Debes devolver el dinero prestado.
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Lesson 3 / Leccion 3

9. Instead (of)/in return...
1) In return for me teaching you English, could you help me

write my Japanese report?
2) Ms. Tanaka, please prepare supper. In return, I will wash the

dishes.
3) My mother is not a good cook. Instead, she is very good at

keeping our house tidy.

9. A cambio de~/para compensar/en cambio
1) Podria ayudarme a escribir un informe en japonés a cambio

de ensenarle inglés.
2) Senor Tanaka, por favor, prepare el desayuno usted. A

cambio, yo lavo los platos.
3) Mi madre no cocina muy bien. En cambio, arregla muy bien

las habitaciones.
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Lesson 3 / Leccion 3

10. Without...
1) During the test, write your answers without referring to books
or notes.
2) A friend of mine left home without saying anything to
anyone.
3) During summer vacation, I’'m planning to stay home without
doing anything or going anywhere.

10. Sin ~(VERBO)
1) Durante el examen, contesten sin mirar el libro ni el
cuaderno.
2) Un amigo mio se fue de casa sin decir nada a nadie.
3) En cuanto a las vacaciones de verano, pienso estar
relajadamente en casa sin hacer nada de especial ni ir a
ningun lado.
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Lesson 4 / Leccion 4

Lesson 4. The History of Concrete and the Development of High-strength Concrete

Concrete is said to have been invented in China about 6,000 years ago. In ancient Rome about 2,000 years ago, concrete
was used for important structures that can still be seen today. The photo below shows a temple in Rome known as the
Pantheon. This temple, which was built around 2,000 years ago, was constructed using Roman concrete, and remains in the
same condition with little deterioration. Concrete is a tough material with a service life of several thousand years. Among
the man-made materials, it is noted for its high durability.

How was concrete prepared in the ancient Roman era? Roman concrete was made by
mixing volcanic ash, hydrated lime, and water. This method employed a process by which a
substance in volcanic ash called “pozzolana” chemically reacts with hydrated lime to cause the
mixture to harden. The volcanic ash used in this mixture was obtained from Mt. Vesuvius near
the city of Naples. There used to be a town known as Pompeii at the foot of Mt. Vesuvius. This
town is famous for having been completely buried under volcanic ash in a single day during
the eruption of Mt. Vesuvius in 79 AD. Hydrated lime, which was another ingredient of Roman
concrete, was made by heating limestone to a minimum of 1,100°C. Large quantities of
limestone and marble were available around Rome, thereby allowing for the easy production of
hydrated lime.

After the Western Roman Empire collapsed in 476 AD, concrete was rarely used in Europe.
This is because the Ostrogoths, Vandals, and other barbarians that came to dominate Europe in

- place of the Western Roman Empire did not know how to make concrete. At that time, people
Inside the Pantheonin  not only lost the method for making concrete, but also various other knowledge. It took 1,300
Rome years before the method for making concrete was rediscovered.

Cement is one of the raw materials of concrete, and modern cement was invented in England in 1824. Modern cement is
made by grinding limestone and clay, and heating the mixture to a minimum of 1,450°C. Although this differs from Roman
concrete in both how it is made and the type of chemical reaction that takes place, its invention made it possible to
manufacture concrete without the use of volcanic ash.

In the 1990s, a type of concrete was invented with a superior strength that had been previously considered impossible to
achieve. Until that time, concrete had a maximum strength of 50 N/mm?; however, current concrete exhibits a strength of
180 N/mm?. The photo below is one example of its use. The strongest type of concrete in Japan is used in the connecting
bridge between a shopping center and movie theater in the city of Nagaoka, where Nagaoka University of Technology is
located.

Leccidn 4. La historia del hormigoén y el desarrollo del hormigén de alta resistencia

Se dice que el hormigon se invento en China hace unos 6,000 afios. En la antigua Roma hace unos 2,000 afios, para las estructuras
importantes, se utilizo el hormigon que atun se puede ver hoy en dia. La foto de abajo muestra un templo en Roma conocido como el
Panteon. Para este templo, que fue construido hace unos 2,000 afos, se utilizé el hormigon romano, y aun ahora todo estda como antes
sin deteriorarse casi nada. El hormigén es un material resistente que podemos seguir utilizando por varios miles de afnos. Es uno de los
materiales mas durables entre los materiales que los humanos pueden hacer.

Entonces, ¢coémo se preparaba el hormigon en la antigua era romana? Este hormigén romano se
hacia mezclando ceniza volcdnica, cal hidratada y agua. El método consistia en que, una vez producida
la reaccion quimica entre una sustancia llamada puzolana contenida en la ceniza volcdnica y la cal
hidratada, se endurecia la mezcla. Para la ceniza volcdanica utilizada en esta mezcla, se obtenia la del
monte Vesubio, cerca de la ciudad de Napoles. Habia una ciudad conocida como Pompeya al pie del
monte Vesubio. Esta ciudad es famosa por haber sido completamente enterrada bajo cenizas volcanicas
en un solo dia por la erupcion del monte Vesubio en el 79 después de Cristo. La cal hidratada, que era
otro ingrediente del hormigén romano, se hacia calentando la piedra caliza a un minimo de 1,100°C.
Como en los alrededores de Roma grandes cantidades de piedra caliza y marmol estaban disponibles,
era facil producir cal hidratada.

Después de que el Imperio Romano de Occidente se colapso en el afio 476 después de Cristo, en
Europa el hormigon dejo de usarse. Esto se debe a que los ostrogodos, los vandalos y otros barbaros que

- llegaron a dominar Europa en lugar del Imperio Romano de Occidente no sabian cémo hacer hormigon.
Dentro del Pantedn en  En ese momento, se perdieron no solo el método para hacer hormigén, sino también varios otros
Roma conocimientos. Fue 1,300 afios después, cuando el ser humano empezo a hacer hormigon otra vez.

El cemento es una de las materias primas del hormigén, y el cemento moderno se invent6 en Inglaterra en 1824. El cemento
moderno se fabrica moliendo piedra caliza y arcilla y calentando la mezcla a una temperatura alta de 1,450°C o mas. Aunque esto
difiere del hormigdén romano tanto en como se hace como en el tipo de reaccion quimica (que tiene lugar), su invencion hizo posible la
fabricacion de hormigon sin el uso de cenizas volcdnicas.

En la década de 1990, empez6 a fabricarse un tipo de hormigon con una resistencia superior que no se habia imaginado hasta
entonces. Hasta ese momento, el hormigén tenia una resistencia maxima de 50 N/mm?; sin embargo, ahora se usa el hormigon que tiene
una resistencia de 180 N/mm?. La foto de abajo es un ejemplo de su uso. En el puente de conexién entre un centro comercial y una sala
de cine en la ciudad de Nagaoka, donde se encuentra la Universidad Tecnologica de Nagaoka, se utiliza el hormigon mas fuerte de
Japon.
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Lesson 4 / Leccion 4

How is high-strength concrete made? The most important
point to note is that it combines the cement recipes of both
ancient Rome and the modern era. High-strength concrete is
made by mixing modern cement with a material called
“artificial pozzolana.” In fact, when modern cement chemically
reacts in the hardening process, hydrated lime is generated as ) §8 .
a by-product. By adding artificial pozzolana, an additional Connecting bridge at Riverside

. . L. Senshu shopping center
chemical reaction occurs that uses the same principle that
takes place with volcanic ash. This has made it possible to significantly increase the
strength of concrete. A material known as silica fume is used in the artificial pozzolana.
Silica fume is much smaller than volcanic ash and consists of particles similar in size to
those found in cigarette smoke (which is a combination of fine particles). As silica fume is
a waste product discharged during the production of ferrosilicon, high-strength concrete
also contributes to waste reduction.

[Testing Your Understanding]

1. What are the characteristics of concrete?

2. How was concrete made in the ancient Roman era?
3. How was hydrated lime prepared?

4. How is high-strength concrete made?

5. What are the advantages of high-strength concrete?

Pues, ¢como se fabrica el hormigon de alta resistencia? El
punto mas importante es el hecho de mezclar el hormigon de la
antigua Roma y el hormigon de la era moderna. El hormigon de alta
resistencia se hace mezclando un material llamado puzolana
artificial con el hormigon de la era moderna. De hecho, cuando el
hormigon moderno se fragua reaccionando quimicamente, se genera [BilE .
cal hidratada como subproducto. Si agregamos mas puzolana Puente de conexion en el centro

comercial Riverside Senshu
artificial alli, se produce una reaccion quimica adicional bajo el
mismo principio que tiene lugar con la ceniza volcanica. Asi hemos podido aumentar la
resistencia del hormigdén mas que antes. Un material conocido como humo de silice (silica fume)
se utiliza en la puzolana artificial. El humo de silice es mucho mas pequerio que la ceniza
volcénica y consiste en particulas de tamano similar al humo del cigarrillo (E1 humo de cigarrillo
es una sintesis de particulas finas). Como el humo de silice es el residuo que se emite al hacer
ferrosilicio, el hormigon de alta resistencia también puede contribuir a la reduccion de desechos.

[Preguntas de comprensién]

. ¢ Cuales son las caracteristicas del hormigéon?

. . Como se hacia el hormigon en la era de la Roma antigua?
. . Como se hacia la cal?

. . Como se hace el hormigén de alta resistencia?

. ;Cudles son las ventajas del hormigon de alta resistencia?

Ol = W DN —
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Lesson 4 / Leccion 4

[Grammar and Expressions]

1. It is said that.../[A] 1s said to...
1) This university is said to have the world’s most advanced
research facilities.
2) This church is said to have been built 1,000 years ago.
3) Wooden buildings are said to be vulnerable to humidity, but
this problem has recently been overcome.

[Gramatica y expresiones]
1. Se dice que ~ / dicen que ~
1) Se dice que/ dicen que esta universidad tiene los equipos de
investigacion de mejor nivel del mundo.
2) Se dice que /dicen que esta iglesia fue construida hace 1000
anos.
3) Se dice que/ dicen que las construcciones de madera son
vulnerables a la humedad, pero en estos dias esta superado.
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Lesson 4 / Leccion 4

2. Remains/still...
1) When I returned to my hometown after a long absence, I saw

that it had remained the same as before.
2) Please remain seated until the seatbelt sign is turned off.

3) My ex-boyfriend was still attractive when I saw him for the

first time in 5 years.
cf. Do not eat while standing—have a seat.

2. (Dejar algo) tal como estd / sigue ~ como antes / permanece-~
1) Cuando volvi a mi pueblo natal después de mucho tiempo, vi

que todo estaba como habia estado siempre.
2) Hasta que desaparezca la senal del cinturéon de seguridad,

esperen en el asiento tal como estan.
3) Me encontré con mi exnovio después de 5 anos, y sigue tan

atractivo como antes.
cf. No comas permaneciendo quieto (de pie), come sentada.
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3. In place of.../instead of...
1) Today, Mr. Murayama is giving this lesson instead of Ms.

Suzuki.
2) In the future, China may become the world leader in place of

the United States.
3) Spring is now over, and the season has arrived where short-

sleeved shirts are worn in place of long-sleeved shirts.

3. En vez de~ / en lugar de~/substituyendo-~
1) Hoy, en vez del profesor Suzuki, el profesor Murakami da la

clase.
2) En un futuro, substituyendo a los Estados Unidos, China

puede convertirse en el lider del mundo.
3) Terminada la primavera, en lugar de/ substituyendo a las
camisas de manga larga, ha llegado la estacion de la manga

corta.
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. Not only [A], but also [B].
1) Students must take not only engineering courses, but also

general studies courses.
2) Ayn is not only good at English, but also speaks Japanese

fluently.
3) Mary not only sings, but also plays the piano.

4. No solamente ~, ~ también ~
1) Los estudiantes tienen que tomar no solo las asignaturas de

especializacion, sino también las asignaturas de estudios

comunes.
2) Ayn no solamente es bueno en inglés, sino que habla japonés

con mucha fluidez.
3) Mary no solamente sabe cantar, sino que (también) sabe

tocar el piano.
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Lesson 5 / Leccion 5

Lesson 5. The History of Bridges and Their Construction Materials

There are many old bridges that still remain around the world, with some even dating back several thousand years. The materials used for
construction have changed with the eras in which the bridges are built. While many early bridges were made of stone or wood, recent bridges
are increasingly constructed from iron (steel) or concrete.

In this lesson, we will look at some famous bridges that had been constructed until recently, with a focus on the construction materials used.

Stone bridges

The oldest bridge on record is said to be an arch bridge built in
Mesopotamia around 4,000 BC. Large-scale water supply systems were
also constructed in ancient Rome from third century BC to first
century AD, and large-scale arch bridges were built in medieval
Europe.

In Japan, prior to the Meiji era, few bridges were constructed
because of strategic concerns. The first arch bridge was Meganebashi
(“Spectacles Bridge”), which was constructed in the city of Nagasaki.
The Kyushu region has many arch bridges made of stone. The method — = :
of constructing masonry arch bridges, originally developed in the Photo 1. Photo 2.
West, made its way to China via the Silk Road and later to Nagasaki.

. Photo 1 shows Tsujun Bridge in Kumamoto prgfefctu're. This bridge Kumamoto prefecture prefecture (buiIt in 1634)
is an aqueduct that is used to transport water for irrigation purposes. .

Constructed in 1854, this bridge is still in use. Photo 2 shows (bUIlt n 1854)

Meganebashi in Nagasaki prefecture. This bridge was built in 1634 and is said to be Japan’s oldest stone arch bridge. However, the bridge has
been repeatedly damaged by floods, and was rebuilt every time. The bridge earned its nickname because, as shown in the photo, the double
arches reflected on the water’s surface resemble a pair of spectacles.

Tsujun Bridge in Meganebashi in Nagasaki

Wooden bridges

Since ancient times, bridges have also been made of wood. However, few old wooden bridges remain today because wood tends to rot, and is
therefore not very durable. Photo 3 shows Kazura Bridge in Tokushima prefecture. This primitive suspension bridge was constructed by
twisting the wooden stalks of vines (plants). The date of construction is not precisely known, but it is said that the bridge is described in a
written record dated around 1,600 AD. The bridge remains in use, although it must be rebuilt every few years due to a lack of durability.
Photo 4 depicts Kintai Bridge in Yamaguchi prefecture. The piers of this bridge are made of stone while the arch sections are constructed of
overlapping wooden planks. On the mountain across the bridge stands Iwakuni Castle; the bridge was built in 1673 to carry traffic between
the castle and the castle town on the opposite side. Thereafter, the bridge was rebuilt several times to repair damage from floods and
deterioration, but remains in use for tourists.

Leccién 5. La historia de los puentes y sus materiales de construccién

En el mundo quedan muchos puentes antiguos, y entre ellos hay algunos que existen desde hace varios miles de afos. En cuanto a los puentes, los materiales utilizados
para la construccion han cambiado con las épocas. Muchos de los puentes tempranos estaban hechos de piedra o madera, pero en estos dias aumenta el nimero de
puentes que se construyen con hierro (acero) u hormigon.

Aqui, centrandonos en los materiales utilizados. veremos algunos puentes famosos hasta hace poco.

Puentes de piedra

Se dice que el puente mas antiguo que queda en unos documentos historicos es un
puente de arco construido en Mesopotamia, alrededor del afio 4000 a.C. También se
construyeron sistemas de suministro de agua a gran escala en la antigua Roma desde
el siglo III a. C. hasta el siglo I d. C. y se construyeron puentes de arco a gran escala
en la Europa medieval.

En Japon, antes de la era Meiji, se construyeron pocos puentes debido a
preocupaciones estratégicas, y el primer puente de arco fue Meganebashi en la
ciudad de Nagasaki. Los puentes de arco hechos de piedra se ven mucho en la
region de Kyushu. (El método de construccion de) los puentes de arco de

mamposteria: originalmente desarrolladoyen OccidenFe, habia‘ hecho su camino a Foto 2.
g}}ﬂzza través de la Ruta de la Seda y més tarde fue introducido a Nagasaki por Tsujun-kyou en la Meganebashi en la .
La foto 1 muestra el (puente de) Tsuujunkyou en la prefectura de Kumamoto. prefeCtu ra_de Kumamoto prefectura} de Nagasakl
(construido en 1854) (construido en 1634)

Este puente es un acueducto que se usa para transportar agua con fines de
irrigacion. Construido en 1854, todavia estd en uso. La foto 2 muestra Meganebashi en la prefectura de Nagasaki. Este puente fue construido en 1634 y se dice que es el
puente de arco de piedra mas antiguo de Japon que existe. Sin embargo, el puente ha sido daflado repetidamente por inundaciones y fue reconstruido cada vez. Este
puente se llama “Megane-bashi” (el puente de gafas) porque como se muestra en la foto, los dobles arcos reflejados en la superficie del agua se asemejan a un par de gafas.

Puentes de madera

Los puentes de madera también existen desde la antigiedad. Sin embargo, como la madera no es muy duradera porque se pudre, quedan pocos puentes de madera viejos.
La foto 3 muestra el puente de Kazura en la prefectura de Tokushima. Este es un puente colgante primitivo que se construyo torciendo los sarmientos de arbol de vid
(plantae). El tiempo de construccion no se conoce con precision, pero of que en un registro escrito fechado alrededor del afio 1,600 d. C. aparece este puente. Como no es
muy durable, lo reconstruyen cada pocos ailos, y el puente se usa aun ahora. La foto 4 muestra el (puente de) Kintai-kyou en la prefectura de Yamaguchi. Los pilares de
este puente estdn hechos de piedra, pero las secciones del arco estdn construidas con tablones de madera superpuestos. En la montana al otro lado del puente, se
encuentra un castillo (el castillo de Iwakuni); el puente fue construido en 1673 para transportar el trafico entre el castillo y la ciudad del castillo en este lado. A partir de
entonces, el puente fue reconstruido varias veces para reparar los dafios causados por las inundaciones y el deterioro, pero aun ahora es utilizado para el turismo.
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Lesson 5 / Leccion 5

Photo 3. Photo 4.

Kazura Bridge in Kintai Bridge in
Tokushima prefecture Yamaguchi prefecture

Iron (steel) bridges

During the Industrial Revolution in Western Europe, iron manufacturing technologies were developed that made it possible

for large quantities of iron to be produced with relative ease. This enabled iron to be used as a construction material for
bridges. However, because early iron tended to be brittle, it was not used for the construction of large bridges. In the 20th
century, when production of steel with a low carbon content became possible, construction of very large bridges began. Photo
5 shows the George Washington Bridge, which was built in 1931 over the Hudson River in New York City. This was the first
bridge with a span (the distance between the towers) that exceeded 1,000 m. Since then, several long bridges with spans
exceeding 1,000 m have been constructed around the world. Photo 6 depicts the Great Seto Bridge (Minami Bisan-Seto

Bridge) connecting the islands of Honshu and Shikoku. Photo 5.

George Washington Bridge
(1,451 m in length, built in 1931)

Concrete bridges

Some bridges are made of concrete comprising a mixture of sand, stone, and cement. Because concrete
is vulnerable to tension forces, many bridges are made of concrete reinforced with iron bars or
prestressed concrete, a type of concrete embedded with pre-tensioned iron bars.

Although it had long been difficult to build a concrete bridge as large as a typical steel bridge,
bridge-building technologies have recently evolved to the point where many long-span bridges are now
made of concrete.

Photo 6.
Great Seto Bridge
(1,723 m in length, built in 1988)

Foto 3. Foto 4.
Puente de Kazura en la Kintai-kyou en la
prefectura de Tokushima prefectura de Yamaguchi

Puentes de hierro (acero)

Durante la Revolucion Industrial en Europa Occidental, como las tecnologias de fabricacion de hierro se habia
desarrollado, (la gente) empezo a poder producir grandes cantidades con relativa facilidad y empez6 a usarse como
material de construccion para puentes. Sin embargo, debido a que el hierro inicial solia ser fragil, los puentes grandes
no se construyeron con ¢l. Con la entrada en el siglo XX, cuando la produccion de acero con un bajo contenido de
carbono se hizo posible, comenzaron a construirse puentes muy grandes. La foto 5 muestra el puente George
Washington, que fue construido en 1931 sobre el rio Hudson en la ciudad de Nueva York. Este fue el primer puente

con una luz (la distancia entre las torres) que excedio los 1,000 m. Desde entonces, en todo el mundo, se han
construido varios puentes largos superiores a los 1,000 m. La foto Foto 5.
6 muestra el Gran Puente de Seto (Gran Puente Minami Bisan-Seto) Puente George Washington

que conecta las islas de Honshu y Shikoku. (1,451 m de longitud, construido en 1931)

Puentes de hormigén

Hay puentes hechos de hormigon endurecido después de mezclar la arena, la piedra, el cemento y el
agua. Debido a que el hormigén es vulnerable a la tension, hay muchos puentes que estan hechos de
hormigon armado que tiene barras de hierro dentro u hormigon pretensado, un tipo de hormigén
incrustado con barras de hierro provistas de fuerza de tension.

Ha sido dificil construir un puente de hormigon de tamario grande como puente de acero, pero . .
recientemente las tecnologias de construccion de puentes han evolucionado y ahora hay muchos puentes = :
de largo recorrido entre los puentes de hormigon. Foto 6.

Gran puente de Seto (1,723 m
de longitud, construido en 1988)

116



SE5ER

[AEHEERFE]

L HTTELT—FBIE. HEADEZTHLReNE T, £, ZHUIRETT A,
BENOYAMES NN ST DR S N

1

2

3. REBPOBEEZICIZEALR I EDBRBETT H,
4, av 7 )= rOBIIZEALFERH D £3h,

[# L WEE]

BUNa | No | EBF9 EE Er2 sl CO AFYAMIFANRA VEE
269 1 F£ RATEW era, period
270 | 2 | O |# [zl steel
271 | 3 FHTS 5953<{9% focus
272 | 4 focal EFAEA BC (Calender Years)
273 | 5 XYRGZ7 Mesopotamia
214 | 6 | O |7—F6 T—FE&D arch bridge
275 | 7 | O |bKkE FSriites) water supply
276 | 8 At SpSEL Middle Ages
277 | 9 BRAR BADPLTER strategic
278 | 10 bebe originally
279 | 11 | O |héE Wuo<h masonry
280 12 YILyA—-R Silk Road
281 | 13 %% ~NB via
282 | 14| O |[E# hahin irrigation
283 | 15 | O |Bxk Erin water utilization
284 | 16 | O |KEfE TNBELD aqueduct bridge
285 | 17 REISS FhZhT2 currently exist
286 | 18 5 it oldest
287 | 19 | O [i#tk 2570 flood
288 | 20 BB FhUL&ES damage
289 | 21 &NRY <OhZT repeat
290 | 22 ~E ~hh consecutive
291 | 23 KR53 BALPTD reflect
292 | 24 B¥I2 WIS rot
293 | 25 g 2% vine
294 | 26 (B%)&3 intertwine
295 | 27 [RIBRYTR FAUTER primitive

117




Lesson 5 / Leccion 5

[Testing Your Understanding]

1. In which part of Japan can you find many arch bridges made of
stone? Explain why.

2. What are the characteristics of wooden bridges?

3. What is required to build a large iron bridge?

4. What are the characteristics of concrete bridges?

[Preguntas de comprension]

I. ;En qué zona de Japon se ven muchos puentes con el marco
(hecho de) madera? Y ;por qué es (asi)?

2. ¢/ Qué¢ caracteres tiene un puente de madera?

., Qué se necesita para construir un puente grande de hierro?

4. ;Qué caracteristicas tiene un puente de hormigon?

«
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[Grammar and Expressions]

1. (Together) with...

1) The temperature changes with time.

2) My hair has been turning gray with increasing age.

3) Road pavement work has also improved with advances in
bridge construction.
cf. 1: A tsunami occurred together with the earthquake.
cf. 2: I think I will continue my research together with the

other members of the laboratory.

[Gramatica y expresiones]

1. Con ~ (el tiempo) / junto con~

1) Con el tiempo, cambia la temperatura.

2) Con los anos, el cabello se me ha puesto mas blanco.

3) Con el avance de la construccion de puentes, el pavimento
de carreteras también ha avanzado.
cf. 1: Cuando ocurrio el terremoto, se produjo un tsunami.
cf. 2: Pienso en/ me gustaria continuar mi investigacion con

los miembros del laboratorio
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2. Every time/each time/whenever...
1) Whenever I listen to that song, I recall my childhood.
2) Obtaining a reentry visa is no longer required every time you
leave the country.
3) Each time a typhoon strikes the country, buildings are
damaged and people are killed.

2. Cada vez que ~
1) Cada vez que escucho esta cancion, me acuerdo de mi ninez.
2) No hay necesidad de tomar /solicitar una visa de reingreso
cada vez que salgas del pais.
3) Cada vez que viene un tifon (sufrimos porque) se destruyen
edificios y se producen muertos.

124



SE5ER

#E2]

RELZBIC0OB T2 8, H20IE LW LT,

~
e Y,
3R2AP

1) COFHEZR =NV THALTLEZ Y, FL, B2HHALTLEZ Y,

BALY) & ZwH i

2) F Mk CHELTED 23, 2L, FRFRIEBRARL SETOREEE 2T,
1L Eo2hA & A
3) mEIERcd, AL, EYWHEOAGRHIIZAHEL WL EET,

4 lﬂﬂm@

[

N

B |

DO~BDLEDLEBE L% FDa~ed i EATLEI Y,

OfIZ 2B HICTHITTLEI VL, 2L, ( )o
QBEIMITHIID L THSMEFTHOTED ET, 7272 L, ( )o
@ oliRErh T SHHTEE T, 22l (),

@205 DL AT 2 & . MBI S R ET, 22, (),

BOF I vay ErIF24ABMEELTBDET, 7L, ( )o

125



Lesson 5 / Leccion 5

3. However/but...
1) Complete this form with a ballpoint pen, but use only black
ink.
2) We are open 7 days a week; however, we are closed during
the year-end and New Year holiday.
3) There is no fee to participate, but you have to pay admission
to the museum.

3. -. Pero/ no obstante/ sin embargo
1) Este formulario sin coma rellénelo con un boligrafo. Pero use
uno negro.
2) Estamos abiertos los siete dias de la semana. Pero estamos
cerrados el Ano Nuevo vy el fin de ano.
3) La tarifa de participacion es gratuita. Sin embargo, tienen que
pagar la entrada del museo.
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4. Because.../due to the fact that...
1) This town is called Fuji-mi-cho (lit. “Fuji-viewing town”)

because, in the past, Mt. Fuji was visible from here.

2) Online shops are attracting an increasing number of users
because they provide an easier shopping experience.

3) You can tell this shop is popular due to the fact that
customers are always lined up out front.

4. Por que~ / por el hecho de que ~
1) (Esta ciudad) se llama “Fujimi cho (ciudad donde se ve Monte

Fuji)” por el hecho de que se veia el monte Fuji antes.
2) En cuanto a las tiendas on line, aumenta el numero de sus
usuarios porque a traveés de ellas podemos hacer compras

facilmente.
3) Por el hecho de que siempre la gente hace cola delante de

esta tienda, podemos saber que es una tienda muy popular.
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Lesson 6. The Forces Acting on Bridges

Bridges are constructed so that people, vehicles, trains, and other traffic can cross to the opposite banks of rivers and
valleys. Therefore, bridges must be built not only to support the passage of people, vehicles, and trains, but should also
remain steady so that this traffic can pass over with a sense of security. To this end, it is necessary to calculate the total
weight of the people, vehicles, and trains that a bridge must support. Also, bridges are used for durations that range from
several dozen years to a hundred years or more, and must therefore be built to withstand damage from events such as
typhoons and earthquakes. The forces acting on bridges are referred to as loads.

Accordingly, this lesson will address the various loads that act on bridges.

Dead load: This is the load generated by the weight of the bridge itself. In the case of extremely large bridges, the structural
form of the bridge is devised to reduce the dead load.

Live load: This is the load generated by the weight of people, vehicles, and trains. The live load is a variable value because
the volume of traffic that passes over a bridge is constantly changing. This load varies depending on the amount of traffic
passing along the route. In general, national standards stipulate that bridges are able to bear loads that are greater than the
actual live loads.

Wind load: Bridges are subjected to substantial wind pressure due to the high wind
speed when a typhoon or hurricane passes nearby. This wind pressure is known as the
wind load. Because the Japanese archipelago lies in the course of typhoons from
summer to autumn, bridges in Japan have to be built to endure this wind load. As the
course and scale of typhoons vary, the bridge is designed to withstand a probable wind
load calculated based on the strength of the typhoons that have passed near the bridge
site in the preceding 30 to 100 years. As with the live load, the size of this load is
stipulated in national standards. N .
Bridges can still collapse, however, when subjected to wind speeds lower than that of ---dﬂ‘ o
typhoons. Wind speeds are variable, not constant. If the time interval of this variation Photo 1.

(“period”) is close to the natural period of a particular bridge, the bridge can begin to Collapse of the Tacoma
shake significantly and collapse. The Tacoma Narrows Bridge built in 1940 in the US Narrows Bridge

collapsed under a wind speed of only 19 m/s.

Leccidén 6. Las fuerzas que actuian en los puentes

Los puentes se construyen para que las personas, los vehiculos, los trenes, etc. puedan pasar a la otra orilla. cruzando los rios y valles. Por lo
tanto, los puentes no solo deben estar preparados para soportar el paso de personas, vehiculos y trenes, sino que también deben construirse
para no oscilar para que este trafico pueda pasar con una sensacion de seguridad. Para este fin, es necesario saber el peso de las personas,
vehiculos y trenes que actuan sobre un puente. Ademds, como los puentes se utilizan para periodos de tiempo que van desde varias docenas de
afos hasta cien anos o mas, deben construirse para no romperse por el dafio de eventos como tifones y terremotos. Estas fuerzas que actian
sobre los puentes se conocen como cargas.

En consecuencia, en esta leccion quiero considerar las diversas cargas que actuan en los puentes.

Carga muerta (shi-kajyuu): Es la carga del peso del puente en si. Cuando construyen puentes extremadamente grandes, disefian la forma del
puente para reducir la carga muerta.

Carga en vivo (katsu-kajyuu): Es la carga generada por el peso de personas, vehiculos y trenes. Como el volumen de tréfico de las personas y los
vehiculos que pasan por un puente no es fijo, la carga en vivo es (una carga) inestable. Esta carga se decide dependiendo de la cantidad de
trafico que pasa a lo largo de la ruta. En general, por las normas nacionales, a los puentes se les imponen mayores cargas que las cargas reales.

Carga de viento (kaze-kajyuu): Cuando un tifén o un huracan pasan cerca del puente, este recibe una
presion de viento considerable debido a la velocidad del viento. Esta presion del viento se llama carga
de viento. Debido a que el archipiélago japonés se encuentra en el curso de tifones, desde el verano
hasta el otono, cuando construimos un puente, debemos asegurarnos de que no se rompa por la carga
de viento. Como el curso y la escala de los tifones no son los mismos, decidimos la carga de viento en
el disefio (del puente) basandonos en los tifones que han pasado cerca del sitio del puente en los
ultimos 30 a 100 aflos y considerando (la teoria de) la probabilidad. Al igual que con la carga en vivo,
el tamaro de esta carga esta estipulado en las normas nacionales.

(Sin embargo,) hay casos en que un puente se rompe por un viento cuya velocidad no es tan ---d\i':‘ .
grande como la de un tifon. Las velocidades del viento no son constantes, son variables. Si el intervalo Foto 1.
de tiempo de esta variacion (que se llama “periodo”) esta cerca del periodo natural de un puente en Colapso del puente Tacoma
particular, el puente puede temblar significativamente y colapsar. El puente Tacoma Narrows, que se Narrows

construyo en 1940 en los EE. UU., se rompio con el viento a una velocidad (del viento) de 19 m/s.
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Lesson 6 / Leccion 6

Seismic load: Japan experiences frequent earthquakes. Since ancient times, the Japanese
have been devising various methods of constructing earthquake-resistant bridges and
buildings. The recent Great East Japan Earthquake in 2011, the Niigata Chuetsu Earthquake
in 2004, and the Southern Hyogo Earthquake in 1995 all resulted in massive damage to
bridges and buildings. Because an earthquake shakes the ground, bridges and buildings are
affected by the force of the ground acceleration, with the shaking amplified by the weight
of the structures themselves. This force is referred to as seismic load. Similarly to typhoons, P hoto )
no two earthquakes will exhibit the same type of shaking. As a result, the seismic load is Ea rthquake-in. duced
calculated from an examination of past earthquakes in the region where the bridge or fracture of a Shinkansen
building will be constructed. Seismic load is also stipulated in national standards. pier

X

Temperature load: The temperature changes from daytime to nighttime, and also varies greatly in Japan
between summer and winter. Bridges expand in warmer temperatures and contract as the temperature drops.
For a small bridge, joints provided at both ends of the bridge can absorb the amount of expansion and
contraction arising from temperature variations. However, depending on the bridge type, a bridge may fail to
absorb the full extent of this expansion and contraction, thus resulting in a compression or tension force on the
bridge; this force is called the temperature load. Standards stipulate this force separately for each region because
the extent of the annual temperature variation differs according to the region where the bridge is to be built.

Snow load: In regions subject to heavy snowfall, the weight of the snow must be taken -
into consideration when building a bridge due to the accumulation of snow. The snow load | '_-__-:;-:-—.., y
is also calculated for each region as the level of snowfall differs depending on the region. -

1

The above loads are taken into account when a bridge is constructed. Because the extent
of these loads cannot generally be fixed, designers tend to assume a relatively large
margin for each load; nevertheless, a fair number of bridges have still been damaged by
earthquakes. In this way, determining the size of these loads is a difficult challenge.

Photo 3.
Arch bridge with snow
accumulation

Carga sismica (jishin-kajyuu): Japon es un pais que sufre terremotos frecuentes. Desde la antigiiedad, en
Japon han estado ideando varios métodos para construir puentes y edificios resistentes a los
terremotos. Sin embargo, incluso recientemente, en el Gran Terremoto de Japon Oriental en 2011, en
el Terremoto de Niigata Chuetsu en 2004 y en el Terremoto de Hyogo del Sur en 1995, se produjeron
dafios masivos a puentes y edificios. Debido a que un terremoto sacude la tierra, les afecta a los
puentes y los edificios la fuerza multiplicada por la aceleracion del balanceo del terreno y el peso de
los puentes y los edificios mismos. Esta fuerza se conoce como carga sismica. De manera similar a los
tifones, no hay dos terremotos que muestren el mismo tipo de sacudida. Como resultado, deciden la

. Foto 2.

L . . - Fractura inducida por un
carga sismica del puente o edifico, examinando los terremotos pasados en la region donde se terremoto en un pilar del

construird. Esta carga sismica también estd estipulada por los estdndares nacionales. Shinkansen

Carga de temperatura (ondo-kajyuu): la temperatura cambia del dia a la noche, y también en Japon varia mucho entre verano e
invierno. Los puentes se expanden cuando hace calor y se contraen cuando hace mas frio. En un puente pequeno, esta expansion y
contraccion se absorben en las juntas en ambos extremos del puente, pero dependiendo del tipo del puente, debido a que el puente
no puede absorber toda la cantidad de expansion y contraccion, hay casos en que una fuerza afecta al puente tirdndolo o
empujandolo. Tal fuerza se llama carga de temperatura. Como depende de la region donde se construira el puente, la extension de la
variacion de la temperatura anual difiere; las normas estipulan esta carga para cada region.

Carga de nieve (yuki-kajyuu): En regiones donde nieva mucho, como la nieve se acumula encima del .
puente, al construir uno, el peso de la nieve debe tenerse en cuenta. Como la cantidad de nieve | —
también varia dependiendo de la region, la carga de nieve se decide para cada region. EJ

e

Cuando construimos un puente, tenemos en cuenta las cargas anteriores. Debido a que la extension
de estas cargas no se puede determinar en muchos casos, tendemos a asumir un margen
relativamente grande para cada carga; sin embargo, no es poco el nimero de los casos en que el Foto 3.

puente se rompe debido a un terremoto. De esta forma, determinar el tamario de estas cargas es un Puente de arco con
. acumulacion de nieve
problema muy dificil.
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Lesson 6 / Leccion 6

[Testing Your Understanding]

N O Ok W~

. What must be considered before a bridge is constructed?

. What determines the standard for the live load?

. Explain the concept of “wind load.”

. How is wind load stipulated in Japan?

. Why did the Tacoma Narrows Bridge collapse?

. How do temperature changes affect a bridge?

. Why is it difficult to determine the extent of various loads?

[Preguntas de comprensién]

N O O W~

. . Qué se debe considerar cuando se construye un puente?
. . Qué determina el estdndar para la carga viva?

. Explique el concepto de “carga de viento”.

. . Como se estipula la carga de viento en Japon?

. ,Por qué colapso el puente Tacoma Narrows?

. . Como afectan los cambios de temperatura a un puente?

. ;Por qué es dificil determinar el alcance de varias cargas?
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Lesson 6 / Leccion 6

[Grammar and Expressions]

1. Therefore...

1) This lecture consists of 15 sessions in total. Those whose
attendance is below 80% will not be allowed to take the
examination; therefore, students can only be absent for a
maximum of three sessions.

2) This lecture is intended for those who will take the Japanese-
Language Proficiency Test N3. Therefore, those who have
already passed the N3 or higher level exam are not permitted
to attend.

3) Buses and trains will not be running tomorrow due to a
typhoon; therefore, schools will be closed.

[Gramatica y expresiones]

1. Por lo tanto, /de modo que ~

1) Este curso tiene 15 clases. Los estudiantes cuya tasa de
asistencia es inferior al 80% no pueden presentarse al
examen. Por lo tanto, la cantidad posible de ausencia es de
tres veces.

2) Este curso es para los que se presentan al N3 del Examen de
Aptitud del Idioma Japonés. De modo que los que ya han
aprobado el N3 o el nivel mds alto no pueden tomar/ hacer /
elegir este curso.

3) Marnana no hay servicio de autobuses ni trenes por el tifon.
De modo que la escuela estara cerrada.
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Lesson 6 / Leccion 6

2. Hence/accordingly...
1) I plan to go back to my home country next month. Hence,

I've decided to give my household appliances, furniture,
bicycle, etc. to my juniors.

2) Although I consulted with my friend about finding a job, it
hasn’t worked out. Accordingly, I’'ve decided to consult my
teacher.

3) I didn’t hear back from him even though I phoned and
emailed him many times. Hence, I went to see him in person.

2. Entonces /En consecuencia /Pues
1) Planeo regresar a mi pais el proximo mes. Entonces, decidi

dar mis electrodomésticos, mis muebles y mi bicicleta a mis

companeros jovenes (“kouhar”).
2) Consulté a mis amigos sobre la busqueda de trabajo, pero es

dificil de resolver. Entonces / en consecuencia decidi

consultarlo al profesor.
3) No importa cuanto haya contactado con €l por teléfono o

correo electronico, €l no me ha contestado. Entonces fui a

verlo.
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Lesson 6 / Leccion 6

3. Depending on... /according to.../some...[case]
1) Some people feel that Japanese food is sweet.
2) Some countries do not have presidents.
3) Spoken Japanese differs substantially according to the sex

and age of the speaker.

3. Depende de ~ /dependiendo de ~
1) Las comidas japonesas saben dulces, eso depende de las

personas.
2) Dependiendo del pais, el presidente no existe.
3) El idioma japonés varia, dependiendo del sexo, la edad, etc.

del hablante.
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Lesson 6 / Leccion 6

4. Each.../every...
1) After the discussion, each group should deliver a
presentation.
2) Please summarize the contents of each paragraph.
3) The Olympics are held every four years.

4, Cada ~ / por ~
1) Después de la discusion, presenten (su conclusion) por
grupos.
2) Resuman el contenido de cada parrafo.
3) Los juegos olimpicos se celebran cada 4 anos.
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Lesson 6 / Leccion 6

5. Relatively..../somewhat... [Used with adjectives]
1) Because I've gained a little weight recently, I’'m eating

somewhat less.
2) Although tomorrow’s meeting starts at 10 a.m., please come

relatively earlier to pick up the handouts.
3) I'll have a relatively strong coffee as I have to write a report

tonight.

5. Relativamente ~
1) Como he engordado un poco, como relativamente poco

arroz.
2) La conferencia de manana es desde las 10, pero como tengo

que darles el material de referencia, vengan relativamente

temprano.
3) Como tengo que escribir un reportaje esta noche, tomo un

café relativamente fuerte.
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Lesson 7 / Leccion 7

Lesson 7. Ocean Currents

Most of you have spent some leisure time at the sea. Isn’t it a lot of fun to walk on the beach, play among the waves on the shore, and swim
in the sea?

We can see that various phenomena exist on the shore, such as the beating of the waves and the vertical fluctuation of the sea level with
the high and low tides. In this way, various elements of the currents combine in the sea to generate complex movements.

This lesson will examine some of the typical elements among the many factors that contribute to ocean currents.
(1) Ocean currents
Frictional motion driven by ocean winds and the earth’s rotation generate large-scale currents in the open sea known as ocean currents.
These include warm and cold currents that influence the climate. Famous examples of ocean currents include the Kuroshio Current in the
Pacific Ocean and the Gulf Stream in the Atlantic Ocean.

(2) Tidal currents

When an astronomical body exerting large gravitational forces (such
as the sun and moon) moves, the levels of the earth’s oceans
fluctuate because the surface is pulled toward the astronomical
body. This phenomenon is called the tide, and a current arising
from this phenomenon is known as a tidal current. Tides may
sometimes flow at velocities as fast as several meters per second,
and the tidal range may sometimes reach several meters.

(3) Longshore and rip currents Photo 1. Photo 2.

Due to the oscillation of the waves, a current can persist in a Itsukushima Shrine in Hiroshima Itsukushima Shrine at low
constant direction near the shore. This is known as a longshore prefecture at high tide. (The base tide. People can walk up to
current. Wave action can also create rip currents that drag of the large gateway to the shrine the large gateway because
swimmers far offshore. is usually underwater.) the seabed is exposed.

(4) Wind-driven currents
Wind-driven currents occur when ocean winds drive the surface of the ocean. The flow velocity can be particularly high in the 2-meter layer
directly below the sea surface.

Leccidén 7. Sobre corrientes oceanicas

Creo que ustedes tienen experiencia de ir al mar para divertirse. Caminando por la playa, jugando entre las olas en la orilla y nadando en el
mar, nos divertimos mucho ¢verdad?

Por cierto, en la orilla podemos ver que existen varios fenomenos, como el batir de las olas y la fluctuacion vertical del nivel del mar con
las mareas altas y bajas. De esta manera, en el mar, varios elementos de las corrientes se combinan y generan movimientos complejos.

Hay varios elementos en las corrientes del mar, y aqui vamos a ver algunos de esos elementos tipicos.
(1) Corrientes ocedanicas (kai-ryuu)
La corriente a gran escala producida por el movimiento de friccién impulsado por el viento en alta mar y la rotacion de la Tierra en un area
de aguas anchas como el océano abierto se llama corriente oceanica. En las corrientes ocednicas, hay corrientes calidas y corrientes frias y
estas influyen en el clima. La Corriente de Kuroshio en el Océano Pacifico y la Corriente en la Bahia de México son famosas.

(2) Corrientes de marea (chouseki-ryuu)

Se llama marea (chouseki) al fenomeno de que los niveles de los
océanos fluctien porque la superficie de la Tierra se estira por el
movimiento de los cuerpos astronomicos con gran gravitacion,
como el sol y la luna, y se llama corriente de marea una corriente
que surge de este fendmeno. Hay ocasiones en que la velocidad de
las mareas rapidas fluye a varios metros por segundo y ocasiones en
que la diferencia de nivel de marea llega a varios metros.

(3) Corrientes litorales y corriente de resaca (engan-ryuu, Foto 1. Foto 2.
rigan-ryuu) Santuario de Itsukushima (en la Santuario de Itsukushima
La oscilacion de las olas produce una corriente en una direccion prefectura de Hiroshima) durante durante la marea baja.
cerca de la orilla. Esto es una corriente litoral. También, las la marea alta. La base de la gran La gente puede caminar
corrientes de resaca que arrastran a los nadadores lejos de la costa entrada al santuario hasta la entrada grande
son producidas por las olas. generalmente esta bajo el agua). porque el fondo del mar esta
expuesto.

(4) Corrientes impulsadas por el viento (suisou-ryuu)
Las corrientes impulsadas por el viento ocurren cuando la superficie del océano es impulsada por los vientos del océano. La velocidad de flujo
puede ser particularmente alta en la capa de 2 metros directamente debajo de la superficie del mar.
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Lesson 7 / Leccion 7

(5) Density currents

Currents generated due to differences in the water’s
saline concentrations (e.g., between freshwater and
seawater) or temperature (e.g., between warm and cold
water) are called density currents, and the boundaries
can appear clearly, as shown in Photos 3 and 4.

(6) Storm surge and storm waves

A storm surge refers to a rise in the water level ] Photo 3. ] Photo 4.

. Density current off the coast of Density current off the coast of
when atmospheric pressure drops due to the Shanghai, China. Key West, US.
approach of a low-pressure system, and storm waves Seawater (left: East China Sea)  Cold water (foreground: Atlantic
(high waves) refer to the large waves driven by and freshwater (right: Yangtze Ocean) and warm water

River) (background: Gulf of Mexico)

strong winds. When these occur at the same time,
the waves can reach much farther than usual to higher land and cause disasters.

(7) Tsunami

A tsunami is a phenomenon that occurs as a result of the rising or settling of the seabed due to earthquakes or
water-table fluctuations caused by meteorite strikes. With a long wavelength and duration, a tsunami causes
flows that result in shore flooding that is similar to river flooding; this can lead to disaster. In Japan, a massive
tsunami occurred due to the Great East Japan Earthquake in 2011.

These elements of ocean currents are not the same in every ocean around the world. Instead, the prominence
of ocean currents, tidal currents, wind-driven currents, and waves can differ depending on the area.
Therefore, if you are curious about the movement of the sea in a particular area, you must determine the
prominent elements of the currents in that area by first considering, for example, whether only tidal currents
should be taken into account, or whether waves should also be included. Once these details are known, you
can examine the elements of each current in detail and combine them to construct the movement in that area.

(5) Corrientes de densidad (mitsudo-ryuu)

Las corrientes generadas debido a la diferencia en la
concentracion de sal y en la temperatura como agua
dulce y agua de mar y agua tibia y agua fria se
denominan corrientes de densidad, y como se muestran
en las fotos 3 y 4, aparecen claramente sus limites.

(6) Marejada y olas altas (taka-shio, taka-nami)

El aumento en el nivel del agua debido a la disminucion _ Foto 3. _ Foto 4.

del . feri I . d Corriente de densidad (Frente a  Corriente de densidad (Frente a
.e apresion a'tmos e.rlca pore acercam1ent9 € Fun la costa de Shanghai, China). la costa de Key West, EE. UU).

sistema de) baja presion se llama marejada ciclonica y las  Agua de mar (izquierda: Mar de  Agua fria (primer plano: Océano

olas grandes causadas por los vientos fuertes se llaman China Oriental) y agua dulce Atlantico) y agua templada

mareas altas (olas altas). Si estos ocurren al mismo (derecha: Rio Yangtze). (fondo: Golfo de México).

tiempo, las olas pueden llegar mucho mas adentro de lo habitual, a tierras mas altas y causar desastres.

(7) Tsunami

Un tsunami es un fenomeno que ocurre como resultado del levantamiento y asentamiento del lecho marino debido a los
terremotos u ocurre como resultado de las fluctuaciones de la superficie del agua debido a la caida de un meteorito.
Como su longitud de onda es larga y su estancia dura mucho, un tsunami se convierte en un flujo, como la inundacién de
un rio y causa desastres. En Japon, se produjo un tsunami masivo debido al Gran Terremoto del Este de Japén en 2011.

Estos elementos de las corrientes ocednicas no son los mismos en todos los océanos del mundo, y (dependiendo del
mar), destacan las corrientes ocednicas o las corrientes de las mareas o las corrientes impulsadas por el viento. Por lo
tanto, en caso de tener curiosidad acerca del movimiento del mar en un area particular, debe determinar los elementos
prominentes de las corrientes en esa area considerando, por ejemplo, si solo se deben tener en cuenta las corrientes de
marea, o si las olas deberian también incluirse. Una vez que se conocen estos detalles, examinando los elementos de
cada corriente en detalle y combinandolos, se puede saber el movimiento en esa area.
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[Testing Your Understanding]

Using the spaces provided below, write the words applicable to the <numbers> in the table:

Lesson 7 / Leccion 7

Current Phenomena

Cause

Characteristics

(1) Ocean currents

Ocean winds, <(1)>

Large currents of <(2)>

(2) Tidal currents

<(3)> of the sun or the moon

Currents arising due to <(4)>

(3) Longshore currents
Rip currents

Waves

Currents of <(5)> arising due to wave action

(4) Wind-driven currents

Ocean winds (in confined marine
areas)

Currents near <(6)>

(5) Density currents

Density difference (water
temperature, <(7)>)

<(8), (9)>, clear boundary between warm water and
cold water

(6) Storm surges and storm
waves

A rise in the water level by <(10)>
Storm waves caused by <(11)>

Disaster caused by a rise in water level or high
waves

(7) Tsunami

<(12)> or <(13)> of the seabed by an
earthquake, meteorite strike, etc.

Wave motion that occurs due to water-table
fluctuation.
Has a long <(14)> and causes onshore flows.

(4) (5) (6)
(7 (8) 9)
(10) (1) (12)
(13) (14)

[Preguntas de comprension]

Usando los espacios provistos a continuacion, escriba las palabras aplicables a los <numeros> de la tabla:

Fenomenos de corrientes

Causas

Caracteristicas del fenomeno

(1) Corrientes oceanicas

Vientos oceanicos, <(1)>

Grandes corrientes <(2)>

(2) corrientes de marea

<(3)> del sol o la luna

Corrientes que surgen debido a <(4)>

(3) corrientes litorales
Corrientes de resaca

Olas

Corrientes de <(5)> que surgen debido a la accién
de la ola

(4) Corrientes impulsadas por
el viento

Vientos del océano (en areas
marinas confinadas)

Corrientes cercanas <(6)>

(5) Corrientes de densidad

Diferencia de densidad (temperatura
del agua, <(7)>)

<(8), (9)>, limite claro entre agua caliente y agua fria

(6) Mareas de tormenta y olas
de tormenta

Un aumento en el nivel del agua por
<(10)>
Las olas altas causadas por <(11)>

Desastre causado por un aumento en el nivel del
agua u olas altas

(7) Tsunami

<(12)> 0 <(13)> de los fondos
marinos por un terremoto, un
ataque de meteorito, etc.

Movimiento de onda que ocurre debido a la
fluctuacion de la capa freatica.

Tiene una <(14)> larga longitud de onda y provoca
flujos en tierra.

(4) (5) (6)
(7) (8) 9)
(10) (11) (12)
(13) (14)
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BUNa | No | BF9 EE Er2 sl X & AFYIARPFARAVEE
363 | 8 RS Thiz\ astronomical body
364 | 9 | O &R P> ocean current
365 | 10 | O 4% AV open sea
366 | 11 | O |BLRE PNU&IHD ocean wind
367 | 12 REg 5 E59% drive
368 | 13 BEEEE FID5hES frictional motion
369 | 14 Sk UTh rotate
370 | 15 PN EWEF large-scale
371 |16 | O [BR fEhAD®S warm current
372 | 17 | O |BR MAD> cold current
373 | 18 Sfx 5 climate
374 | 19 TE AVNELD influence
375 | 20 | O |B# BLB Kuroshio Current
376 | 21 | O [XFV2ER AFYIbADYS Gulf Stream
377 | 22 | O |#fu B&30) tide level
378 | 23 | O [#IR B5£58ED0S tidal current
379 | 24 | O [51h WA &L attraction
380 | 25 | O |#fiiE B&50\d tidal range
381 | 26 RSt WILLEUALY Itsukushima Shrine
382 | 27 KEE BHEHL Large gateway to a shrine
383 | 28 Bivs Bl95 be exposed
384 | 29 | O |[neEs 2B S Ié)ur}gr;sgfre current, littoral
385 | 30 | O [HFR DA ADBS fip current
386 | 31 | O [KR =% wave
387 | 32 & LAES oscillation
388 | 33 | O [W&ER ES P, wind-driven current
389 | 34 £U% L&oU% arise, occur
30 | 35 | O AR Dip>%< flow velocity
391 | 36 | O |BER HFDENYS density current
392 | 37 | O [#k feh 3 fresh water
393 | 38 | O [BE n3¢E concentration
394 | 39 BARRTS HND L1 clear
395 | 40 | O |=# feh L& high tide, flood tide
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BUNa | No | BFS EE Er2 sl X & AFYIARPFARAVEE
3% | 41 | O [BK fehvigd storm wave
397 | 42 | O |Kf ENA water level
398 | 43| O |BER 31835 high wave
399 | 44 BRI ORLYF N East China Sea
400 | 45 K=E ZLHI disaster
401 | 46 5EHCT OERIY cause
402 | 47 I 5&325 the Yang Tze River
403 | 48 | O |BEEE MATWDpS>E rising of the seabed
404 | 49 | O [BELE MNTWEAZS sedimentation of the seabed
405 | 50 | O [EE 3545 wavelength
406 | 51 | O |[KXEZH FTLHANAES water table fluctuation
407 | 52 | O |REAARES ORLICIBAENLASW |8 Drea, Bast Japan
408 | 53 EX ELEW colossal, enormous
409 | 54 =il feXZ2 prominent
410 | 55 | O [B4 AT sea area
411 | 56 ERI? Z5hs9% take into account
412 | 57 RmHd HEhHB ascertain
413 | 58 EREE e rART combine
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Lesson 7 / Leccion 7

[Grammar and Expressions]

1. Defining statements
a. A is called B
b. A is called B, and...
C. ... This is called A.
l1a) Waves caused by the frictional force generated when winds act on the ocean
surface are called ocean waves.

b) Waves that occur due to the frictional force generated when winds act on the
ocean surface are called ocean waves, and the tops of these waves are shaped like
pointed triangles.

¢) Waves occur on the ocean surface when strong winds blow. These are called ocean
waves.

2a) The spinning of the earth around its own axis is called rotation.

b) The spinning of the earth around its own axis is called rotation, and the earth
completes one rotation per day.

¢) A spinning top turns around and around on its axis. This is called rotation.

3a) The combination of a substance with oxygen is called oxidation.

b) The combination of a substance with oxygen is called oxidation, and the resulting
substance is called an oxide.

¢) An apple turns brown if left to sit after being peeled. This is called oxidation.

[Gramatica y expresiones]

1.Oraciones para definir
a. ~se llama ~
b. ~se llama ~, y ~
c. ~-. Esto es ~.
la) Las ondas formadas por la friccion que se causa porque el viento choca con la
superficie del mar se llaman olas.

b) Las ondas causadas por la friccion que se causa porque el viento golpea la
superficie del mar se llaman olas y su parte superior tiene una forma cercana al
triangulo agudo.

¢) Cuando el viento fuerte sopla, se producen ondas en la superficie del mar. Esto son
las olas.

2a) El girar de la Tierra alrededor de su propio eje se llama rotacion.

b) Que la Tierra gire alrededor de su propio eje se llama rotacion y la Tierra realiza
una rotacion en un dia.

c¢) El trompo gira rapidamente alrededor de su eje. Esto es una rotacion.

3a) El fendbmeno de que una sustancia se combine con oxigeno se llama oxidacion.

b) El fenémeno de que una sustancia se combine con oxigeno se llama oxidacion y la
sustancia que se produce como resultado se llama oxido.

¢) Si deja una manzana asi no mas después de pelarla, se vuelve marron. Esto es (el
fendmeno de) oxidacion.
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Lesson 7 / Leccion 7

. May sometimes/might...
1) The tidal range might extend up to several meters.

2) In March, it gets warmer but snow may sometimes fall.
3) Radio waves might not reach certain areas depending on the

location and time.

2. Hay ocasiones en que~ /de vez en cuando/ a veces
1) La diferencia de nivel de la marea de vez en cuando/ a veces

puede llegar a varios metros. /Hay ocasiones en que la
diferencia de nivel de la marea llega a varios metros.
2) En marzo, el tiempo se pone mas calido poco a poco, pero

hay ocasiones en que nieva.
3) Dependiendo del lugar o el tiempo, hay ocasiones en que no

llega la onda eléctrica.
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Lesson 7 / Leccion 7

3. As shown in...
1) This gas pipe is Y-shaped, and branches into two parts in the
middle as shown in Photo 1.
2) As shown in Photo 2, rabbits are animals with long ears and
short limbs.
3) As shown in Photo 3, sunny weather without a cloud in the
sky is called fine weather.

3. Como (se ve) ~
1) Este tubo de gas, como la foto 1 muestra, tiene la forma de la
letra Y, dividida en el medio.
2) Como se ve en la foto 2, el conejo es un animal que tiene
orejas largas y extremidades cortas.
3) Como se ve en la foto 3, el tiempo en que no hay ni una
nube se llama “kaisei (tiempo estupendo)”.
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Lesson 7 / Leccion 7

4. In cases where/if...
1) If you have not brought a pencil, please use a black ballpoint

pen.
2) In cases where an earthquake occurs late at night, please

evacuate while carefully watching your step.
3) If the pen does not dispense ink, shake it vigorously a few

times with the cap still on.

4. En caso de (que)~, ~.
1) En caso de que no haya traido un lapiz, escriba con boligrafo

negro.
2) En caso de que haya ocurrido un terremoto, evacue

prestando atencion a sus pies (para no caerse).
3) En caso de que no salga la tinta, agite la pluma 2 o 3 veces,

tapandola con la capucha.
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Lesson 8. Tsunamis

Lesson 8 / Leccion 8

On March 11, 2011, an earthquake of magnitude (Mw) 9.0 occurred in the Pacific Ocean off the coast of Japan’s Tohoku
region. A colossal tsunami generated by this earthquake hit coastal zones in Japan, causing tremendous damage (Fig. 1).

140.4€ 146.2€

Tsunamis are generated by earthquakes, landslides, submarine volcano eruptions, and
meteorite strikes. The most common cause of tsunami is submarine earthquakes. Because
Japan has been plagued by numerous tsunamis since ancient times, these waves have
come to be known globally by the Japanese word “fsunami.”

Incidentally, the propagation speed (wave velocity) of a tsunami is determined only by
its water depth and is expressed as follows:

C = Ygh (1) [C: Wave velocity (m/s), g: Gravitational acceleration (=
depth (m)]

For example, the average ocean depth is about 4,400 m and the wave velocity at this
depth is 207.6 m/s (747.6 km/h), which is a speed equivalent to that of a jet aircraft.

Near the shore, the water is shallow, and the height of the tsunami rises as the water
depth falls. As a result, the above formula does not apply. Instead, the speed is expressed
as follows:

=/(g (h + H)) (2) (H: Height of tsunami)

For example, assuming that a tsunami with a wave height of 3 m hits the shore with a
water depth of 10 m, the velocity will be 40 km/h. Under these circumstances, people
would be inundated almost immediately even if they started running when the tsunami
approached. Also, a tsunami has a much greater destructive power than waves of the
same height, because their period is about 1 hour and their wavelength is about 100 km,
as shown in Figure 2. For example, tsunami with a height of about 50 cm can overturn
fishing boats, and those 2 m or higher can destroy houses. Accordingly, as
countermeasures against tsunami, it is recommended that people never approach the
shore and promptly evacuate to a nearby elevated area if an earthquake is felt,
irrespective of its strength. Also, people must exercise caution and avoid the shore for
some time because tsunamis can strike repeatedly even after several hours have passed.

9.8 m/s?), h: Water

-:JI’

i pug . BER
140 48

Figure 1. Topographical changes in the
epicentral area caused by the Great
East Japan Earthquake (8 m uplift on

Japan Trench side, 4 m subsidence on

the Japanese mainland)
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Figure 2. Comparison of ocean waves
and tsunamis. Even when both are the
same height, tsunamis have much
greater destructive power than
conventional ocean waves.

Leccidon 8. Tsunamis

El 11 de marzo de 2011, se produjo un terremoto de magnitud (Mw) 9.0 en el Océano Pacifico frente a la costa de la region japonesa de
Tohoku. Un tsunami colosal generado por este terremoto golped zonas costeras en Japon, y estas zonas recibieron un dafio tremendo

(Fig. 1).

Los tsunamis son generados por causas como terremotos, deslizamientos de tierra, erupciones
de volcanes submarinos y caidas de meteoritos. La causa mas comtn de los tsunamis son los
terremotos submarinos. Debido a que en Japon han sufrido muchos tsunamis desde la antigiiedad,
los tsunamis han llegado a ser conocidos mundialmente por la palabra japonesa.

Por cierto, la velocidad de propagacion (velocidad de onda) de un tsunami estd determinada
solo por la profundidad del agua, y se expresa con la siguiente formula
C = 4/gh (1) (C: velocidad de onda (m/s), g: aceleracion gravitacional (=
del agua (m)).

Por ejemplo, la profundidad promedio del océano es de aproximadamente 4,400 m y la
velocidad de la onda a esta profundidad es de 207.6 m/s (747.6 km/h), que es una velocidad
equivalente a la de un avion a reaccion.

Cerca de la orilla, en donde el agua es poco profunda, como la altura del tsunami contra la
profundidad del agua aumenta, la férmula anterior ya no se puede aplicar, y en cambio, la
velocidad de propagacion del tsunami se expresa con la siguiente formula:

= (g (h + H)) (2) (H: Altura del tsunami)

Por ejemplo, suponiendo que un tsunami con una altura de ola de 3 m golpeara la orilla con
una profundidad del agua de 10 m, la velocidad sera de 40 km/h. Bajo estas circunstancias, las
personas serian atrapadas casi de inmediato, incluso si comenzaran a huir cuando se acercara el
tsunami. Ademas, como se muestra en la figura 2, el periodo de un tsunami es de aproximadamente
1 hora y su longitud de onda es de aproximadamente 100 km, por ello un tsunami resulta tener un
poder destructivo mucho mayor que las olas de la misma altura. Por ejemplo, un tsunami con solo
una altura de unos 50 cm puede volcar barcos de pesca, y esos 2 m 0 mas pueden destruir casas.
En consecuencia, como contramedidas contra el tsunami, se recomienda que las personas nunca se
acerquen a la orilla y evacuen rdpidamente a un area elevada cercana si se siente un terremoto,
independientemente de su fuerza. Ademds, como los tsunamis atacan repetidamente durante
muchas horas, las personas deben tener precauciones, como no ir a la orilla.

9.8 m/s?), h: profundidad
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océano y los tsunamis. Incluso cuando
ambos tienen la misma altura, los
tsunamis tienen un poder destructivo
mucho mayor.
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Lesson 8 / Leccion 8

Although tsunamis are known to occur in Japan, they also occur elsewhere
around the world. For example, tsunamis frequently occur in southwestern
Mexico, and a meteorite strike occurring some 65 million years ago is believed to
have generated tsunamis with heights of up to 300 m. Vietnam has also been hit
by tsunamis in the past. Were an earthquake to occur along the earthquake belt in
the western Philippines or the Manila Trench, tsunamis up to 10 m in height could
arrive at the coastal zone of central Vietnam within two to three hours. Because
tsunamis tend to occur across intervals of dozens of years, they often fade from
public memory, which is one of the reasons why they can be so damaging. In
every part of the world, people must make an effort to acquire sufficient knowledge
about tsunamis and prepare for them.

[Testing Your Understanding]

. What is the most common cause of tsunamis?

. Explain the period and the wavelength of tsunamis.

. What tsunami precautions are recommended?

. Explain the difference between conventional ocean waves and tsunamis.

. What is one of the reasons for the extensive damage caused by tsunamis?

. Regarding your answer to Question 5, what should be done to minimize this
damage?

SOk W~

Aunque se sabe que hay tsunamis en Japon, la verdad es que también ocurren en
otras partes del mundo. Por ejemplo, en el suroeste de México, ocurren con frecuencia
los tsunamis causados por terremotos. Y por una colision de meteoritos de hace 65
millones de anos se generaron tsunamis con alturas de hasta 300 m. En Vietnam también
hubo un ataque de tsunamis en el pasado. Se piensa que en el futuro también los
tsunamis de hasta 10 m de altura podrian llegar a la zona costera del centro de Vietnam
en dos o tres horas en caso de que ocurriera un terremoto a lo largo del cinturén de
terremotos en el oeste de Filipinas o en la fosa de Manila. En algunos casos, pasan
décadas hasta que ataque el siguiente tsunami después del anterior y por lo tanto los
tsunamis a menudo se desvanecen de la memoria publica, y es una de las razones por
las que pueden ser tan daninos. En cada parte del mundo, es necesario que la gente se
esfuerce por adquirir suficiente conocimiento sobre los tsunamis y se prepare para ellos.

[Preguntas de comprension]

. . Cudl es la causa mas comun de los tsunamis?

. Explique el periodo y la longitud de onda de los tsunamis.

. . Qué precauciones ante los tsunamis se recomiendan?

. Explique la diferencia entre las olas ocednicas convencionales y los tsunamis.

. . Cudl es una de las razones del extenso dafno causado por los tsunamis?

. Con respecto a su respuesta a la pregunta 5, ;qué se debe hacer para minimizar este dano?

SO kW~
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Lesson 8 / Leccion 8

[Grammar and Expressions]

1. Only...
1) Applications for the examination will be accepted only
through the Internet.
2) Our wedding ceremony will be attended only by the two
families involved.
3) This food is delicious, even though it was seasoned only with
salt and pepper.

[Gramatica y expresiones]

1. Solo~/solamente~
1) La solicitud del examen se acepta solo/solamente por
internet.
2) La boda solo se celebra entre los miembros de ambas
familias.
3) El sazonamiento de este plato se hace solo con sal y
pimienta, pero esta muy rico.
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Lesson 8 / Leccion 8

2. Assuming that.../if...
1) Assuming that 20 people each spend 500 yen, that would
mean a total of 10,000 yen.
2) If we won’t arrive in time by bus, we’d better call a taxi.
3) I might have forgotten to write my name on yesterday’s
examination paper. If so, I'll get a zero.

2. Suponiendo que ~(subjuntivo), ~. /Si~, ~.
1) Suponiendo que hubiera 20 personas y una persona gastara
500 yenes, el total seria de 10,000 yenes.
2) Si no podamos llegar a tiempo en autobus, sera mejor llamar
un taxi.
3) Es posible que/ puede ser que me olvidara de escribir mi
nombre en el examen de ayer. Si fue asi, mi nota es cero.

178



SE8ER

@ E9BE, RERZ LIRS,

G20 1, REVHIENRH L2957, 5L,

® 2 N o

El~chciz

1) BHLTARICED ENT, RONADFKZDIE300H77, ZnTld, BEICHEITEDR W,
9L &9,

2) Bl -> 725408 H 5, ZnTlE, SHDOTF— MTIFfTIF v,
3) 1 HL,000M%z &I fliso7mtT2L, 12HT3IHMPD®SZ EICEE, ZNTIE, EiGE
DY L k>TLED,

- [fHtitsg

-

O (7 A rhiz)
SEEIRFENX 60T, MEIZ T4 oH 2 DIz, 1 DOREIZ30T7 L 0> TL £o72,

T

@b I TCRADIBEZDIC, AV N—=DBIARED 20,

T

QWE HPT- 2 2077 fss L 72 DIz, SE o LrRE A Tuin,

T

v

@7 —X #EA7-DII1ZIIDS 6 ML TE L DIz @ FLisoL#&m

T

179



Lesson 8 / Leccion 8

3. In this situation/under these circumstances...
1) I woke up late and missed my bus. The next bus won’t arrive

for 30 minutes. Under these circumstances, I'll be late for my

class. What should I do?
2) I took my temperature and it was 40°C. In this situation, I

cannot go out on a date tonight.
3) If I spend 1,000 yen per day for food, that will total 30,000

yen per month. Under these circumstances, I won’t have

enough living expenses.

3. ~. En/con esta situacion, ~ / ~. Asi, ~
1) Me levanté tarde y perdi el autobus. El proximo autobus

viene dentro de 30 minutos. Asi no puedo llegar a tiempo a

la clase. ;Qué voy a hacer?
2) Me ha tomado la temperatura y tengo 40 grados de fiebre. En

esta situacion/ asi no puedo ir a la cita de hoy.
3) Suponiendo que usara mil yenes por dia en alimentos, eso
ascenderia a 30,000 yenes por mes. En esta situacion /asi,

me falta dinero para vivir.
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Lesson 8 / Leccion 8

4. Irrespective of...
1) These cabbages are 100 yen each, irrespective of size.

2) This company hires new employees every year, irrespective

of the economic situation.
3) You can apply for this part-time job irrespective of your

experience.
cf. “Despite...” in Lesson 3

4. Sin importar- /independientemente de ~
1) Estos repollos cuestan 100 yenes independiente del tamarno.

2) Esta empresa contrata empleados nuevos todos los anos sin

importar la situacion economica.
3) Independientemente de tener experiencia o no, se puede

solicitar este trabajo a tiempo parcial.
cf. “aunque...” en la leccion 3
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Lesson 8 / Leccion 8

5. For as long as/over...
1) A backache typically worsens gradually over the years.

2) He has continued to smoke for as long as several dozen

years.
3) This region has continued to grow grapes over several

centuries.
cf. “For”

5. Durante~ / a lo largo de ~
1) El dolor lumbar se empeora gradualmente a lo largo de los

anos.
2) El ha seguido fumando durante décadas.

3) En esta region, han estado haciendo uvas durante siglos.

cf. “por”
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Lesson 9 / Leccion 9

Lesson 9. Composition and Properties of Soil

Where can soil be found? As shown in Figure 1, river dikes are
made of soil, and there is also soil below houses and roads. In
addition, mountains and slopes are made of soil. As you can see,
the earth on which we live is called the ground, and most of it is
made of soil. Under the ground lies groundwater, which is
rainwater that has infiltrated the soil. This groundwater can be
drawn up for various uses. In the Hokuriku region of Japan, for
example, groundwater is used to melt the snow that accumulates
on the roads in winter. As is shown above, our daily lives are
closely bound to the soil that forms the ground. Now, let’s Figure 1. Soil and daily life

discover what soil is made of and what properties it has.

In the field of geotechnical engineering, soil refers to a mixture of soil particles, water, and air. Figure 2 shows the mixing
ratios of these soil particles, water, and air; the properties of soil change as these ratios change. Soil consisting of only soil
particles and water is called saturated soil, while the inclusion of air results in unsaturated soil. Groundwater is illustrated in
Figure 1; the ground above the groundwater level is considered to be unsaturated soil and the ground below it is considered
to be saturated soil. Generally, unsaturated soil has greater shear strength than saturated soil. In other words, the properties
of soil change depending on its water content.

The density of soil also changes with this mixing ratio. Let’s consider saturated soil. As shown in Figure 3, soil with a
greater proportion of soil particles is called dense soil, whereas a smaller proportion of soil particles results in loose soil.
Shear strength is higher in soil with higher density. In other words, the properties of soil change depending on the
proportion of soil particles it contains.

Next, let’s focus on the soil particles. Soil consisting of extremely fine soil particles is called clay. As the size of these soil
particles increases, the descriptive terms also change from sand to stone. Clay ground sometimes exhibits the problem of
ground subsidence, whereas sandy ground can exhibit the problem of liquefaction. Although the operative mechanisms will
be explained at another opportunity, these geotechnical disasters vary with the size of the soil particles.

Leccion 9. Composicion y propiedades del suelo

¢;Donde es que estd el suelo? Como comprendemos con la figura 1,
los diques fluviales estan hechos de tierra, y también hay suelo
debajo de casas y caminos. Ademas, las laderas/pendientes y las
montanas estan hechas de tierra. A la Tierra en la que vivimos la
llamamos suelo/terreno (jiban) y como se menciona arriba, la mayor
parte de €l estd hecho de tierra(tsuchi). Debajo del suelo hay agua
subterranea; filtrdndose en el subsuelo por la tierra, la lluvia se
convierte en el agua subterranea. Bombeando esta agua subterranea,
la utilizan para varias cosas. Por ejemplo, en la region de Hokuriku,
la usan para derretir la nieve que se acumula en las carreteras en Figura 1. Nuestra vida y el suelo

invierno. Como se muestra arriba, el suelo que esta hecho de tierra

tiene una relacion estrecha con nuestra vida. Ahora, descubramos de qué estd hecha la tierra y qué propiedades tiene.

En el campo de la ingenieria geotécnica, la palabra “tierra (tsuchi)” se refiere a una mezcla de particulas de suelo, agua y aire.
En la figura 2 se muestran las proporciones de mezcla de particulas de suelo, agua y aire, y la propiedad de la tierra viene
cambiando a medida que estas proporciones cambian. La tierra que consiste solo en particulas de tierra y agua se llama tierra
saturada, mientras que en la que se incluye el aire se llama tierra no saturada. En la figura 1 se ilustra el agua subterranea, y
pensamos que el suelo sobre el nivel del agua consiste en tierra no saturada y que el suelo de debajo consiste en suelo saturado.
En general, la tierra no saturada tiene una mayor resistencia al corte que la tierra saturada. En otras palabras, las propiedades de
la tierra cambian segun su contenido de agua.

La densidad de la tierra también cambia con esta proporcion de mezcla. Consideremos la tierra saturada. Como se muestra en
la figura 3, la tierra con una mayor proporcion de particulas de suelo se denomina tierra densa, mientras que una proporcion
menor de particulas de suelo, se denomina tierra suelta. La resistencia al corte es mayor en la tierra con mayor densidad. En otras
palabras, las propiedades de la tierra cambian dependiendo de la proporcion de las particulas de suelo que se contienen en ella.

Ahora tratemos de centrarnos en las particulas del suelo. La tierra que se compone de particulas de suelo extremadamente
finas se llama arcilla. A medida que aumenta el tamafo de estas particulas del suelo, los términos descriptivos también van
cambiando de arena a piedra. El suelo arcilloso a veces muestra el problema del hundimiento del terreno, mientras que el suelo
arenoso puede presentar el problema de la licuefaccion. Aunque les explicaré los mecanismos de ocurrencia en otra oportunidad,
dependiendo del tamario de las particulas del suelo, varian los (tipos de) desastres geotécnicos.
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TR <5%)
Water | * *
THTF
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(a) gamt (b) gaf0t (a) @5t (b) W3\t

Figure 2. Soil composition model Figure 3. Soil density

[Testing Your Understanding]

l.
2.
3.

N oo e

How is soil related to our daily lives?

How do we use groundwater?

Explain the meaning of “soil” in the geotechnical engineering
field.

What is the difference between saturated soil and unsaturated soil?

. What factors affect the properties of soil?
. Describe clay.

List some geotechnical disasters (problems) and what causes
them.

ER (5

Water

THTF
(EYm3L)

(a) Fgaft (b) gaft (a) @ist (b) WwBLE

Figura 2. Modelo de composicion de la tierra Figura 3. Densidad de la tierra

[Preguntas de comprensién]

1.

w

., Como se relaciona el suelo/la tierra con nuestra vida
cotidiana?

. . Como utilizamos el agua subterranea?”

., Qué es la tierra (tsuchi) en el campo de la ingenieria
geotécnica?
¢;Cual es la diferencia entre tierra saturada y tierra no saturada?”

. . Qué factores afectan las propiedades de la tierra?
. Describa la arcilla.
. Enumere algunos desastres geotécnicos (problemas) y qué los

causa.
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FEOR

BUNa | No | BF9 EE Er2 sl X & AFYIARPFARAVEE
458 | 5 | O [HTK 5T groundwater
459 | 6 RETD LAESTS infiltrate
460 | 7 RHLFD {HHlF5 draw (up)
461 | 8 LA EESETA various
462 | 9 et 1F<D<BIFS Hokuriku region
463 | 10 ] eng melt
464 | 11 BHIC HoEDIC closely
465 | 12 "B LD property
466 | 13 nH SAP field
467 | 14 | O |tHF ENwSL soil particle
468 | 15 BRI ZhTSTW mixture
469 | 16 R 38 air
470 | 17 BREE ZhZTDDHL mixing rate
471 | 18 BHT5 5tVWI3 constitute
472 1 19 | O |t F50E saturated soil
473 | 20 | O |FEEilt SF>DE unsaturated soil
474 | 21 1< AN sketch
475 | 22 | O |BhdRE BAREAELSE shear strength
476 | 23 | O |BE HDE density
477 | 24 | O |2 HOTR dense
478 | 25 | O (B3 DB loose
479 | 26 BEHI? 5p<6K79% focus on
480 | 27 HPA Wwe Well
481 | 28 L () nz gravel
482 | 29 | O [##%ET ClikABAD ground settlement
483 | 30 | O (Wi FRUIEA sand ground
484 | 31 | O |&ik1E ZZU&H liquefaction
485 | 32 = ZHn opportunity
486 | 33 | O [HEEKE UIRAZWVAY geotechnical disaster
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1) ZBETIERERCDTL & 9 v
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-
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[Grammar and Expressions]
1. What/where/why/when/how...

1) Why is the sunset red?

2) When did the Japanese begin putting their palms together
when saying itadakimasu (a phrase said before eating or
drinking)?

3) How are diamonds formed?

[Gramatica y expresiones]
1. ;Por qué/cuando/como es que~?

1) ¢ Por qué razon el arrebol es rojo?

2) ;Desde cuando es que (nosotros los japoneses) juntamos las
manos, diciendo “ltadakimasu” (una frase dicha antes de
comer)?

3) ¢ Como es que se ha formado el diamante?
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FEOR

A <vezii>, GiHhikiE)
1) &7k t% Fev, TREBRXTHroRKEME L%,
2) Q’JE@X%&’EEC;H#D Fo T EEMNICREBH D £7,
3) HEFEEZ A0, MELFHE, 2 L UL 2 LU,
cf) ~3° (12), NT%D

&

ROXFEZHAT, BHPIREICEHZIZ 2 2B TE2Ma2HL., IO X ) ITETIEI VW,

100 3H (k) idn

SHIFHDSIC L o e, u)O%)O)iio:GH%ﬁéo)E%—’é\ ROz L Tir> TR
L. ROWNIKER 7 v 7 IEE> T, ﬁt%? k BoT, BHCHC &0 i
Glof L DFEBFRL o> T, SHEYDIE D2 Z ) 7,

W% Do 7D T, AT ETO TR, A FlEo7, TLERZREZ b
7y 7holEALT, HEEFTEHAT, WHREICAD Z SRV DI/NREICANT,

Wi D322 2o 7= DT, S HIFFRTH T2 B W THERAN TS 72,

Bl ~T<3 /~Twl (1)
1) EZIKE DFZEZ, WIDIZG Lo DIZEARAHL o TET,
2) ﬁ%%nﬁ%ﬁﬂ?& OPWEZTE, TN WA TLES I,
3) RRE & bic, fEFITNT2EZITT O Eb>TE K,
4) ﬁﬁ@/\lﬂ&?iﬁ;%ﬁﬁ“(?ko Do bWAFIT TSI,

5) XV a2y K ERIFISIES BTV EEZ 615,
ERZIRAY
6) BHFEIC k> T, BEOHEANNA TV,
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2. <masu stem of Japanese verbs>,... [Sentence separation with a

conjunctive form]
1) I awoke at 7 am, washed my face, ate breakfast, and left home.

2) Turn right at the second intersection, go straight, and you’ll find the

park on the left.
3) To memorize Kanji characters, you must read and write them many times.

cf. Without.../is (are)... and

3. Have been doing/continue to (change)/will...
1) My Japanese language lessons were easy at the start, but have since

gotten harder.

2) The number of children who own a mobile phone has been increasing.
I think that it will continue to increase in the future.

3) Attitudes toward work have been changing together with the times.

4) The world population has been increasing. It will probably continue to
increase in the future.

5) The penetration rate of personal computers is expected to continue to rise.

6) Rows of old houses are gradually disappearing as a result of

development.

2. <Forma “masu” de verbo> (Renyo chushi ho: Método para dividir

oraciones con una forma conjuntiva)

1) Me levanté a las 7, me lavé la cara, sali de la casa después de desayunar.

2) Doblando a la derecha en el segundo cruce, si va recto, hay/ve un
parque a la izquierda.

3) Para memorizar los kanji, es necesario escribirlos muchas veces y
leerlos muchas veces.
cf. ~zu(ni), ~teori.

3. Venir + gerundio/ ir + gerundio/volverse ~ (Cambio/transcurso)
1) La clase de japonés era facil al principio, pero se ha vuelto dificil poco a poco.
2) (El namero de) los nifios que tienen un movil viene aumentando.
Probablemente desde ahora también, (este numero) ira aumentando mas.
3) Con los tiempos, la manera de pensar sobre el trabajo viene cambiando.
4) La poblacion del mundo viene aumentando. Probablemente desde

ahora también ird aumentando.
5) Se puede pensar que la tasa de difusion de la computadora personal va

aumentando mas.
6) Por el desarrollo, las calles antiguas van desapareciendo.
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1) &TOEWIE LM EoMICHIR S LT 5,
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4. Consist of...
1) All creatures consist of one or more cells.
2) That TV program consists of interview reports and discussion
among panelists.
3) Text consisting of an introduction, body, and conclusion with
organized content is easy to read.

4. Componerse de ~
1) Todos los seres vivos se componen de mas de una célula.
2) Ese programa se compone de los informes recogidos y el
debate entre los participantes (en el programa).
3) Los textos que se componen de la introduccion, la materia y
la conclusion son faciles de leer porque su contenido esta
bien organizado.
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Lesson 10. The Mechanism of Ground Subsidence

The phenomenon in which the ground sinks is known as ground subsidence. Here, we introduce two
well-known examples of ground subsidence. Photo 1 shows the Leaning Tower of Pisa in Italy. This
tower is very heavy because it is made of stone. The ground is unable to fully support the weight of
the tower and therefore sinks, resulting in a leaning tower. Even today, the tower gradually continues
to lean further.

Photo 2 shows Kansai International Airport. After the airport was constructed on a reclaimed
island in the sea, the seabed sank at least 10 m due to the weight of the reclaimed soil and sand. The
degree of subsidence was much greater than estimated. While these examples show ground
subsidence occurring due to a heavy load placed on the ground, pumping of groundwater can also

contribute to ground subsidence. This mechanism will be explained in geotechnical engineering Photo 1.
classes. For example, the Joetsu and Minamiuonuma regions in Japan experience heavy snowfall, and Leaning Tower of
the pumping of groundwater to melt snow has resulted in ground subsidence problems. This example Pisa

of ground subsidence is caused by the phenomenon of clay consolidation. Ground subsidence also
occurs due to ground liquefaction, which will be explained at another opportunity.

What, then, is the phenomenon of clay consolidation? This occurs when a heavy load
is placed on clay ground with a high water content. Let’s take the example of an
embankment as shown in Figure 1. To sustain the load imparted by this embankment, the
clay discharges water and become denser. This is the consolidation phenomenon. Because
clay particles are fine and have a lower permeability compared to sand, the water is
slowly discharged from the clay. In other words, it does not settle the moment something
heavy is loaded on it, but instead does so slowly over several months or even years.

Let’s assume that the embankment is removed once the ground has almost completely

Photo 2. settled. As the ground below has become dense after discharging its water, it will subside

Kansai International Airport very little even if a load as heavy as the previous embankment is placed on it again. This
(http://www.kansai-airport.or.jp/)  ground becomes harder to deform (i.e., it has hardened), and is considered to be
improved. This ground improvement method is known as the surcharge method.

4 DDOmMEMPRTEY - 2 aMmnEF | & A= PR T

Leccion 10. El mecanismo del hundimiento del suelo

El fendmeno en el cual el suelo se hunde se llama hundimiento del suelo. Aqui, presentamos dos fendmenos famosos
de hundimiento del suelo. La foto 1 muestra la Torre inclinada de Pisa en Italia. Esta torre es muy pesada porque
estd hecha de piedra. El suelo no pudo soportar completamente el peso de la torre y, por lo tanto, finalmente se
hundi6 y como resultado la torre estd inclinada. Incluso hoy, la torre contintia inclindndose gradualmente.

La foto 2 muestra el aeropuerto internacional de Kansai. Habian construido el aeropuerto, ganando terreno al
mar, pero luego el suelo se hundi¢ al menos 10m bajo del mar debido al peso de la arena que se habia usado para
ganar terreno. El grado de hundimiento fue mucho mayor de lo que nosotros estimamos. Estos son los ejemplos de
hundimiento que se producen debido a una gran carga colocada en el suelo, pero, ademas, el bombeo de agua
subterranea también puede contribuir al hundimiento del suelo. Este mecanismo lo explicaré en las clases de

ingenieria geotécnica. Por ejemplo, en las zonas de fuertes nevadas en las regiones de Joetsu y Minamiuonuma Foto 1.
tienen problemas de hundimiento del suelo, ya que bombean agua subterréanea para derretir la nieve. Este ejemplo Hundimiento de la
de hundimiento del suelo es causado por el fendmeno de consolidacion de la arcilla. Hay hundimientos del suelo que Torre de Pisa

ocurren debido a la licuefaccion del terreno, pero los explicaré en otra oportunidad.

¢ Cudl es, entonces, el fenomeno de la consolidacion de la arcilla? Supongamos que se coloca una
carga pesada sobre el suelo de tierra arcillosa con un alto contenido de agua. Como se muestra en la
figura 1, tomemos el ejemplo de un terraplén. Para sostener la carga provocada por este terraplén, la
arcilla trata de volverse mas densa descargando agua. Este es el fenomeno de consolidacion. Debido a
que las particulas de arcilla son finas y tienen una permeabilidad méds baja en comparacion con la
arena, el agua se descarga lentamente de la arcilla. En otras palabras, no se hunde en el momento en
que se carga algo pesado, sino que se va hundiendo lentamente durante varios meses o incluso varios
anos.

Ahora supongamos otra vez que el terraplén se elimina una vez que el hundimiento ha terminado

Foto 2.
Aeropuerto internacional de Kansai casi por completo. Como el suelo ya hundido se ha vuelto denso después de descargar su agua, no se

(http://www.kansai-airport.or.jp/) hunde casi nada, incluso si una carga tan pesada como el terraplén anterior se coloca de nuevo sobre
ella. Este suelo se vuelve més dificil de deformar, en otras palabras, se ha endurecido, es decir, esta
mejorado. Este método de mejora del suelo se llama método de recarga (surchage).
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Lesson 10 / Leccion 10

@
BEMORT
+IWD

Figure 1. Consolidation phenomenon with the surcharge method

DY —HERRR

Figure 2. Lightweight banking method (EPS method)

In order to prevent ground subsidence, one can either harden the ground or simply refrain from placing
a heavy load on it. Thus, the lightweight banking method has been developed, which uses a banking
material that is lighter than the soil. For example, roads can be treated using the EPS method, which
constructs embankments from expanded polystyrene (Fig. 2). Photo 3 shows a situation in which an
embankment is actually being constructed with expanded polystyrene. Because expanded polystyrene is

——a

light, it will cause almost no subsidence, even on soft ground. = -:f
-
[TeSting Your UnderStanding] EPS method (Source: N:;:;i: National Highway Office)

1. Name three well-known phenomena related to ground subsidence.
2. What causes the ground to subside?

@
BEMORT
+IWD

Figura 1. Fenémeno de consolidacion con el método de recargo

DY —HERRR

Figura 2. Método de terraplén ligera (método EPS)

Para no permitir el hundimiento del suelo, podemos abstenernos de colocar una carga pesada sobre €I,
ademas de endurecerlo. Lo que se ha inventado, por lo tanto, es el método de terraplén ligero, que utiliza
cosas mas ligeras que la tierra como material para terraplén. Por ejemplo, para las carreteras se utiliza el
método EPS, que construye terraplenes con poliestireno expandido (Fig. 2). La foto 3 muestra una situacion
en la que se estd construyendo un terraplén con poliestireno expandido. Debido a que el poliestireno
expandido es liviano, casi no producird hundimientos, incluso en suelos blandos.

[Preguntas de ComprenSién] Método EPS (Fuente: O e carretora nacional do
Nagaoka)

1. Nombre tres fenomenos bien conocidos relacionados con el hundimiento del suelo.
2. ¢Cudles son las causas del hundimiento del suelo?
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3. MitoE®LIZ, EALRBRTT D,
4, =F v =Y LHEEIREALDLDTT D,
5. EPSTHRE B EAZLDDTYT M,

[FrLWZ &IF]
BUNa | No | EBF9 EE Er2 sl CO AFYIMIFANRA VEE
487 | 1 wE L3 sink
488 | 2 RR L&D phenomenon
489 | 3 B ORI EHDLBES Leaning Tower of Pisa
490 | 4 2% 3325 support
491 | 5 ~ENTIC unable to
492 | 6 &< VAV BIS lean
493 | 7 Eafric]E HASNILEWSZS  [Kansai International Airport
494 | 8 BHIITS S01cT3 reclaim
495 | 9 | O |EEME HPWTWUIEA seabed
496 | 10 #5 Iz be loaded on
497 | 11 L U&2Z2 Joetsu region
498 | 12 e HBHIBHE Minamiuonuma
499 | 13 REWE 5B heavy snow area
500 | 14 HE L&SED snow melting, snow removal
501 | 15 | O |E& HOHD consolidation
502 | 16 | O |&t bhe embankment
503 | 17 MA% 1cZ% sustain
504 | 18 95 WL D2T2 drain
505 | 19 | O [#itHiF RAEDHSL clay particle
506 | 20 | O |&xKik ESTLEL permeability
507 | 21 B LUphAhth a moment
508 | 22 FE about, almost
509 | 23 ~12ED ~TWED extent, degree
510 | 24 RIS M\D&ST% improve
511 | 25 | O [HEHRITE CldADWDESZ51F5  |ground improvement
512 | 26 | O |[V—Fv—YI& E—5»—UI30F> surcharge method
513 | 27 ~B ~%> layer
514 | 28 | O |(BHE BhUB<{ES soft layer
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3. What kind of phenomenon is clay consolidation?
4. Describe the surcharge method.
5. Describe the EPS method.

3. ¢ Qué tipo de fendmeno es la consolidacion de la arcilla?
4. Describe el método de recarga/ recargo. Borrar
5. Describe el método EPS. Borrar
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BUNa | No | BFS EE Er2 sl X & AFYIARPFARAVEE
515 | 29 | O |[BER+THE FWD&SHDETSIES  lightweight banking method
516 | 30 ~1 ~ZL material
517 | 31 | O |&t# HEhETN banking material
518 | 32 FAZAFO-) [EolE5AF0-) expanded polystyrene
519 | 33 BEI5 I58€%% construct
520 | 34 | O |EPSI% EPST% EPS method
521 | 35 e Uo&Whig actually, in fact
522 | 36 | O |RE 0&5%FS surface layer
523 | 37 | O |EE %5 base layer
524 | 38 | O |H#& 23k base course
525 | 39 BESE LSEDDVBHH welded wire fabric
526 | 40 %2R ZhlFoNC metal fitting
527 | 41 | O |Bdo#t S5THEL backfill material
528 | 42 B ANEDAEW wall material
529 | 43 HELHH HAeZS H-steel
530 | 44 EPS70vY EPS block
531 | 45 PRhR L&DIEA slab
532 | 46 | O |ERE Exa foundation
533 | 47 et TWELS offer, supply

[37%, &)
H~zn¥®©e

1) fED T &DT, BRENLD»o T,
2) FOHICH by Lo bIIE TGS SNAVIEE SARSTLED,
3) BEHIchsBEsEoHENTIC, 3EL FKICHES 7,
4) ok, EOIBOELTOEDIE, A FATIESTLES T,

5) —AEEG LADT, HorBHEA TN TICT > & & IEEAD ST TLE S,

207




Lesson 10 / Leccion 10

[Grammar and Expressions]
1. Unable to (fully/completely)...
1) I cooked too much food and was unable to finish it all.
2) Every time I go shopping, I buy so much that I’'m unable to
hold all the bags with both hands.
3) I went to a preparatory school for three years as [ was unable
to give up my dream of becoming a doctor.
4) Although I played the “first one to laugh loses” game, I was
unable to fully suppress my laughter.
5) Because I live alone, I am unable to consume all the
vegetables that I buy and therefore tend to throw away more

than half of them.

[Gramatica y expresiones]
1. No poder ~ completamente/ no poder acabar de~
1) Como he preparado tanta comida, no he podido acabar de

comerla.
2) Si voy de compras, siempre compro tantas cosas que no

puedo llevarlas.
3) Como no he podido renunciar completamente al sueno de ser

doctor, he estudiado en una escuela preparatoria por tres

anos.
4) Aunque hicimos un jugo llamado “pierdes si te ries”, me rei

sin poder seguir aguantandome.
5) Como vivo solo, finalmente tiro mas de la mitad de las

verduras compradas sin poder acabarlas.
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2. Continues to/has been...
1) For 20 years, I have been continuing to use the purse bought
for me when I was a child.
2) The rocket that was successfully launched continues to fly
around the earth.
3) My father has been smoking for 30 years.

2. Continuar ~/seguir ~ /llevar~
1) Sigo usando la cartera que me compraron cuando era nifno.
2) El cohete que fue lanzado exitosamente sigue circulando
alrededor de la Tierra
3) Mi padre lleva fumando 30 anos.
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Lesson 10 / Leccion 10

3. In short/which (this) means...
1) Manufacturers can mass-produce a single product through

the use of a mold, which means a lower manufacturing cost
per unit.

2) The heat efficiency of a kettle is 40% while that of an engine
is 20%. In short, the heat efficiency of a kettle is much higher
than that of an engine.

3) Today I have classes from 8:30 a.m. to 11:00 a.m. and from
2:00 p.m. to 5:00 p.m. This means that I’'ll have five and a

half hours of classes today.

3. En una palabra ~ /en resumen-~ /~ quiere decir~
1) Utilizando moldes, se puede fabricar el mismo producto en

grandes cantidades. En una palabra (en esta manera,) el

costo de fabricacion por unidad se reduce.
2) La eficiencia térmica de la tetera es del 40% y la de motor es

del 20%. Esto quiere decir que la tetera tiene una eficiencia

mucho mas alta que el motor.
3) Hoy tengo clases de ocho y media a once y media y de dos a

cinco. En una palabra, recibo clases durante 5 horas y media

en un dia.
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Lesson 10 / Leccion 10

. In order to prevent.../in order not to...
1) In order to prevent a thief from burglarizing you, you must

lock up your home completely.

2) In order to prevent passing your cold on to others, you have
no alternative but to always wear a surgical mask.

3) In order not to bother your neighbors, it is important to

check how you dispose of garbage.

4. Para no ~, ~
1) Para no sufrir un robo hay que cerrar bien las puertas.

2) Para no pasar un constipado a los otros, no hay otro remedio

que ponerse mascarilla siempre.
3) Para no molestar a los vecinos, es importante averiguar las

reglas como (por ejemplo) la manera de separar y tirar las

basuras.
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